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— Toplama Yoluyla Sayma
Ornek

Ali'nin farkli 4 pantolonu ve 3 gémiegi vardir.
Buna gére,‘ Ali 1 pantolon veya 1 gémlééini
kag farkll sekilde secebilir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

Coziim

> Ayrik iki kiimenin elemanlarinin toplamini toplama
islemi yaparak bulmaya “toplama yoluyla sayma
ybntemi" denir.

Ali'nin pantolonlan P, ,P,,P,;,P,
Alin'nin gémlekleri G, , G,, G, olsun.

Ali bir pantolonu 4 gsekilde, 1 gdmiegdi 3 sekilde
segebilir.

O halde Ali 1 pantolonveya 1 gdmlegi

4 + 3 =7 farkh gekilde seger.

Cevap D

TEST -1

)

1. Nur'un 5 farkli sali ve 7 farkli sapkas! vardrr.
Buna gore, Nur bir sal ya da bir gapkay: kag farkh
sekilde secebilir?

A10 B)12 ©)14 D16 E18

Bir hastanede 5 kadin ve 4 erkek doktor ¢alis-
maktadir. Buna gbre, bu hastaneden bir kadin ya
da bir erkek doktor kag farkh sekilde secebilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

sonug¢ yayinlar:

3. Bir smifta 13 kiz 6grenci ve 7 erkek 4grenci
bulunmaktadir. Bu siniftan bir sinif bagkani kag
farkh sekilde secilebilir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36
4. Bir kitaplikta farkli yayinlara ait 3 matematik,

4 geometrive 5 fizik kitabi vardir. Buna gére, bu
kitapliktan bir kitap kag farkli bicimde segilebilir?

A4 B6 C)8 D10 B2

‘1.B 2.D 3. A4 E




— Carpma Yoluyla Sayma ~ li
Ornek

A kentinden B kentine 3 farkliyolve B ken-
tinden C kentine 5 farkl yol vardr.

— Garpma Yoluyla Sayma - |
Ornek §~ Goziim
4 farkh pantolon ve 3 cesit gdmlegi olan Murat 1 §j Pantolon = P, P, P Py
pantolon‘ve1 gomlegi kag farkl sekilde secebilir? Gomlek — G, G, G, G, G, G, G, G2 G, G, G, G,
A2 B)13 C14 D15 B ' ‘
P, G, P, G, P, G, P, G,
P, G, P, G, P, G, P, G,
P, G, P, G, P, G, P, G,
12 far;(h kiyafet
Il Yani 4.3 =12 farkl kiyafet giyilebilir.
| Cevap A
( TEST- 2 )

1. Bir sinfta 10 farkh sira vardir ve her sirada 3 4. Birbirinden farkh 3 fizik, 4 kimya ve 5 biyoloji
6drenci oturmaktadir. kitabi arasindan 1 fizik, 1 kimya ve 1 biyoloji
Buna gére, bu sinifta kac dgrenci vardir? kitabi kag farkli sekilde segijebilir?

A13 B)18 ()24 D)30 E)36 A)30 B)45 C)60 D)75 E)90
E 5. 6 Kkisilik bir kuliibn lyeleri arasindan bir bagkan,

2. 12 Kisilik bir ekipten bir bagkan ve bir bagkan = . .

id ebilir? = bir bagkan y_ardlmmsn ve bir yazici kag farkl se-
yardimcisi kag farkli sekilde secilebilir? s kilde secilebilir?
Az B2 Q24 D7 B2 < A)120 B)130 C)140 D)150 E)160

3. 9 kizve 5 erkek dgrencinin bulundugu bir sinif- 6. 4 farkli ana yemek, 2 farkl icecek ve 3 farkh
tan bir kiz 6grenci ve bir erkek dgrenci kag farkl tath arasindan 1 ana yemek, 1 icecek ve 1 tat-
sekilde secilir? lidan olugan kag farkli menii hazirlanabilir?

A) 14 B) 45 C) 54 D) 5° E) 95 A8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

1.D 2.E 3.B 4.C 5. A 6. E&

Buna gbre, A kentinden C kentine, B kentine
ugramak sarti ile kag farkli yoldan gidilebilir?

_:)é{‘ Gdozim

o B > 0 C

NN

A8 B) 15 C)22 D) 29 E) 36 .
A dan B ye gitme olayi 3 farkli yolla gerceklesebilir.
B den C ye gitmeolayi 5 farkh yolla gerceklesebilir.
Buna gore, A dan C ye B ye ugramak kosuluyla
3.5 =15 farkli yolla gidilebilir.
Cevap B
TEST -3 )
. e N
. ﬂ {\“ . 4 ) = p ]
-] @ o -] — O P~ 4
N—F 7 N

A dan B ye 4 farkli yolla, B den C ye 2 farkii
yolla gidilebilmekiedir.

Buna gbre, A dan G ye B ye ugramak kosuluyla
kag farkli bicimde gidilebilir?

A6 B8 C10 D12 E14

A kentinden B kentine 5 farkliyolve B ken-
tinden C kentine 4 farkh yo! vardir.

Buna gbre, A kentinden C kentine, B kentine
ugramak sarti ile kag farkli yoldan gidilebilir?

A12 B)14 ©16 D18 E20

A kentinden B kentine 4 farkli yoldan, B ken-
tinden C kentine 2 farkli yoldan gidilmektedir.

Buna gore, A kentinden C kentine, gidilen yol-
lart doniiste kullanmamak sarti ile kag farkl yol-
dan gidip gelinebilir? :

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

sonug yayinlari

Verilen gekilde A, B ve C kentleri arasindaki
yollar gosterilmektedir.

A dan B ye 3 farkl, B den C ye 3 farklive
A dan C yedogrudan 2 farkl yoldan gidilebil-
mektedir.

Buna gére, A dan C ye kag farkli yoldan gidile-
bilir? '

A8 B9

5. A kentinden B kentine 2, B kentinden C ken-
tine 3 farkl yoldan gidilebilmektedir.

Buna gére, A kentinden C kentine gidilen yol-
dan ayni sekilde geri dénmemek sarti ile kag
farkll yoldan gidip gelinir?

A30 B)32 ()34 D)3 E)38

1B 2 E 3.0 4D 5 A




— Carpma Yoluyla Sayma - IlI
Ornek

a) 3 farkh mektup 4 farkh posta kutusuna kag
farkh sekilde atilabilir?

b) 3 farkli mektup 4 farkh posta kutusuna ayn
kutuya birden gok mektup atiimamasi sartiy-
la ka¢ farkl bicimde atilabilir?

é. Gozim

a) 1. mektup 4 kutudan birine atilabilecedinden, bi-
rinci mektup igin 4 segenek vardur. ikinci mektup
icin de 4 segenek vardir. 3. mektup icin de 4 se-
cenek vardrr.

4.4.4=4%=64 olur.
b) 1. mekitup 4 kutudan birine
2. mektup 3 kutudan birine

3. mekiup 2 kutudan birine atilabilir.
4.3.2=24 olur.

C TEST-4 , )

1. 2 farkh kitap 3 6grenciye kag farkl sekilde da-
gitilabitir?

A7 B8 09 D10 B

2. 3 farkh forma 5 futbolcuya ayni kigiye birden
gok forma veriimemesi gsarttyla kag farkl sekilde
dagitilabilir?

A5 B)15 C©)30 D)45 E)60

3. 5 farkl spor dalindan birini yapmak isteyen 2
kisi secimlerini kag farkli yolla yapilabilir?

A10 B)15 C)20 D)25 E)30

sonug¢ yayrnlar:

4. 4 farkh gdmlegi olan bir memur her giin bir
glin énece giydigi gémledi giymemek kosuluyla
5 ginde kag farkli segim yapabilir?

A)4.32 B)4.3* (C)4.35 D)4.3% E)4.31

5. Bir kiginin farkli 4 cift gorabi vardir. Bu kisi bir-
birine uymayan bir sad ve bir sol tek corabi kag
farkli sekilde secebilir?

A4 BBE C8 D10 E12

6. Bir mezuniyet yemeginde herkes birbiriyle toka-
lagmistir. Toplam 45 tokalagma olduguna gére,
yemekte kag kisi vardir?

A)10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

1.C 2. E 3.D 4.B 5.E 6. A&

~— Carpma Yoluyla Sayma - IV
s e
Ornelk g‘ Coziim
A={1,2,3,4,5,6} a) Her basamakta, verilen kimenin 6 elamani da
a) Ug basamakl kag sayi yazilabilir? kullanilabilir. Buna gore,
Yizler B. Onlar B, Birler B.
b) Uc basamakli rakamlar farkl kag sayi yazi- [E [E =63 =216 tane sayl yazilabilir.
labilir?
o) Ug basamakii kag cift say! yazilabilir? b) Rakamlari farkh oln"lfxm istendiginden bir basamak-
. ) ta kullanilan say: diger basamakta kuilanilamaz.
. d Ug basamakh rakamlan farkh kag cift say Buna gére, ,
yazilabilir? ]
Yizler B. Onlar B. Birler B.
[ 6] =120 tane rakamlari farkh sayi
yazilabilir.
¢} Burada istenilen kosul sayilarin ¢ift olmast bunun
icin birler basamag ¢ift olmall. (Dikkat rakamlari fark-
i denmiyor, soruya kendimizden birgey katmayalim.)
Yiizler B, Onlar B. BirlerB..
E =108 sayi yazilabilir.
{2, 4,6}
d) Rakamlarn farkli olmast istendigi icin bir defa kulla-
nilan rakam tekrar kullanamayiz.
Yiizler B. Onlar B. Birler B.
=60 tane rakamlan farkl cift
{2,4.6) say| yazilabilir.
( . TEST-5 )
1. A={2,3,4,5} 3. A={1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlar kullanilarak ti¢ basamakl kiimesinin elemanlan kullanilarak dort basamakli
kag farkh dogal sayi yazilabilir? kag ¢ift dogal say: yazilabilir?
A) 24 B) 36 C) 42 D) 58 E) 64 A)125 B)250 C)375 D)500 E)625
2, A={2,3,4,5,7,9} 4. A={1,2,3,5,7}

kiimesinin elemanian ile rakamlan farkli i¢ basa-
makl kag farkli dogal say: yazilabilir?

A) 60 B) 90 C)120 D)150 E)180

kiimesinin elemanlar kullanilarak i¢ basamakl
rakamlari farkll kag tek dogal sayi yazilabilir?

AN12 B)24 C)36 D)48 E)60

A FE-2: 0. 3. B.4.D



— Carpma Ybluyla Sayma -V
Ornek
A={1,2,3,4,5,6)}
kumesinin elemanlan kullanilarak {ic basamak
a) 5 ile tam béllinebilen kag say: yazilabilir?

~ b) 300 den biiyiik rakamlar farkli kag say ya-
zilabilir?

éﬁ Coziim

a) Bes ile tam bdliinebilmesi igin birler basamag: 5
olmali. Buna gbre,

Yuzier B. Onlar B. Birler B.
[ 6 ][ 6 ][ 1 ]=36tanesay
{1,2,3,4,5,6} {1,2,3,4,5,6} {5} yaZl’abl[ll’

b) 300 denbiiyiikolmastistendiginden yiizlerbasama-
gindan 3, 4, 5, 6 rakamlarindan biri olmall. Rakam-
lart farklt olmasi istendiginden yiizler basamaginda
kullanilan rakami onlar basamaginda kullanamayiz.
Onlar basamagi 5 farkh sayi, birler basamagina
4 farkh say: yazilr.

Yiizler B. OnlarB. Birler B.
| 4 ][ 5 ][ 4 ]=80 tanesay
{3.4,5.6) " vyazilabilir.

¢ | TEST- 6 )

1. A={1,2,3,4,5}

kiimesinin elemanlan kullanilarak 5 ile tam bo-
linebilen tic basamakh kag farkl sayi yazilabilir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

2, A={1,2,3,4,5}

kiimesinin elemanlar kullanilarak 5 ile tam bé-
liinebilen {ic basamak!l rakamlari farkh kac farkh
sayl yazilabilir?

A6 B)8 C10 D12 E14

3. A={1,2,3y4151617}

kiimesinin elemanlan kullanarak {ic basamakl
rakamlar farkl kac degisik tek sayi yazilabilir?

A)90 B)120 C)150 D)180 E)210

sonug yayinlar:

4. A={1,23 4,5}

kiimesinin elemanlart kullanilarak 300 den bii-
yiik (i¢ basamakli kag degisik sayi yazilabilir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75

5. A={1,238,4,5}
kiimesinin elemanlan kullantiarak 300 den bi-
yiik ¢ basamakl rakamlan farkli kag sayi yazi-
labilir?
A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

6. A={1,2,3,4,56,7}

kiimesinin elemanlari kullaniarak 400 den kii-
¢lik ic basamakll rakamlari farkli kag dogal sayi
yazilabilir?

A% B)120 C)150 D)180 E)210

—— Garpma Yoluyla Sayma - VI

Ornek

A={0,1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak g basamaki

a) Kagc farkl sayi yazilabilir?

b) Rakamlari farkh kac degisik sayi yazilabilir?

2R Gszim

a) O rakamu ylizler basamaginda kullanilamayacagin-
dan bu basamakta geriye kalan tane 5 rakami
kullaniriz.

Yizler B. Onlar B. Birler B.
[ 6 [ 6 | 8
{1,2,3,4,5} {0,1,2,3,4,5} {0,1,2,3,4,5}

| =180 tane say
yazilabilir.

Yiizler B. OnlarB. Birler B.
b) [ 5 ][ 5 || 4 |=100 tanesay
{1.2,3,4,5} yazilabilir.
( TEST -7 )
1. A={0,1,2,3,4} 4. A={0,1,2,4,5,6}
kiimesinin elemanian kullanidarak tic basamakh kiimesinin elemanlar ile rakamlar farkl ic basa-
kac farkli say! yazilabilir? makh 400 den biilylk ka¢ sayi yazilabilir?
A) 90 B)100 C)110 D)120 E)130 A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
5. A={0,1,2,3 4} 5 s, A={0,1,2,3,4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak (i basamakit > kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlari farkl
rakamlan farkll kac degisik sayi yazilabilir? : ic basamakli 5 ile tam boliinebilen ka¢ degisik
s say yazilabilir?
M24 B3 C)48 D64 B120 3 vy
‘ A6  B)12 ©18 D24 E30
3. A={0,1,2,3,4,5} 6. A={0,1,2, 3,4}

kiimesinin elemanlan kullanilarak ¢ basamakli
rakamlar farkl kag tek sayi yazilabilir?

A) 48 B) 60 C)72 D) 84 E) 96

kiimesinin elemanian kullanilarak 200 den bii-
yuk ¢ basamakii kag tek sayi yazilabilir?

A12 B)18 C)24 D)30 E)36

1B 92.C 3°A 4 E 5. B 6.D



— Garpma Yoluyla Sayma - VIl
Ornek 1

A={0,1,2,3, 4,5}

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlarn farkli
{ic basamakli kag cift sayi yazilabilir?

é— Cozlim

Bu soruda rakamlari farkli olma kosulu oldugundan ve
sifir hem birler basamagdini hem de yizler basamagini
ilgilendirdiginden iki ayn degerlendirme yapmaliyiz.

Sifir birler basamaginda ise;

YiizlerB. OnlarB. BirlerB.
[ 5 || 4 || 1 |=5.4.1=20 tanesay
{1,2,3,4,5) {0}

yazilabilir.

Sifir birler basamaginda degil ise;

Ytzler B. Onlar B. Birler B.

=4.4.2 =32 tane sayi yazilabilir.

{2,4}

20 + 32 = 52 tane ¢ift sayi yazilabilir.

Brnek 2
A={0,1234,5}

kiimesinin elemanlarn kullanilarak rakamlan
farkh tic basamaklh 5 ile bélinebilen kac sayi

yazilabilir?

/ﬁ‘@\f Gozim

Burada da soruyu iki farkh durumda inceleyecegiz.
Sayinin 5 ile kalansiz béliinebilmesi icin birler basa-
magl 0 veya 5 olmalidir.

Sifir birler basamaginda ise;

YizlerB. OnlarB. BirderB.
| 6 [ 4 || 1 |=5.4.1=20 tanesay
{1,2,3,4,5} {0}

yazilabilir.

Bes birler basamaginda ise;

YizlerB. OnlarB. BirerB.
| 4 || 4 || 1 |=4.4.1=16 tane sayi

{1,2,3,4} {5} yazilabilir.

20 + 16 = 36 tane sayi yazilabilir.

( | TEST-8

1. A={0,1,2, 3,5}

kiimesinin elemanlan kullanllarak 5 ile bolinebi-
len l¢ basamakl kag farkll sayi yazilabilir?

A)20 B)40 C)60 D)80  E)100

2, A={0,1,2,3,4}

kiimesinin elemanlan kullaniarak ¢ basamakli
kac cift sayt yazilabilir?

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60

3. A={0,1,2,3,4, 6}

kimesinin elemanlan kullarilarak tic basamakl
rakamilar: farkll kag cift say yazilabilir?

AB0 B)e4 C)68 D72 E76

sonug¢ yayinlari

4- A={01112)475!6}
kiimesinin elemanlar kullanilarak 400 den bii-

yiik ve 5 ile tam béliinebilen ¢ basamakl kag
dogal sayi yazilabilir?

A)35 B)37 )39 D41 E43

5. A={0,2,3, 4,6}

kiimesinin elemanlari kullamlarak 400 den bii-
yitk rakamlar farkh G¢ basamakh kag cift say

yazilabilir?
A) 18 B) 20 C)22 D)24 E)26
6. A={0,1,2,3,4,5}

kiimesinin elemanlari ile 200 den bliyiik 400 den
kiiciik, rakamlan farkll kag cift sayi yazilabilir?

A12 B)14 C)16 D)18 E20

iR o BT AN R AR
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— Carpma Yoluyla Sayma Karma
Ornek 1

A={1,2,3, 4,5}

Il ig basamakli ve sadece bir basamaginda 5
olan kag say! yazilabilir?

,.ﬁ_f\- Coziim

Ug farkh durumda inceleyelim.

5 rakami birler basamaginda ise;

Yiizler B. Onlar B, Birler B.

=4.3.1=12 tane say yazilabilir.

{5} ‘
5 rakami onlar basamaginda ise;

Yiizler B. Oniar B. Birler B.
{5}

5 rakami ylzler basamaginda ise;

Yizler B. Onlar B. Birler B.

{5}

12 +12 + 12 = 36 tane sayi yazilabilir.

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan fark-

=4.1.3=12 tane say yazilabilir.

=1.4.3 =12 tane sayi yazilabilir.

érnek 2
A={1,2,3, 45,6}

kiimesinin elemaniart kullanilarak ti¢c basamakli
rakamlari farkli ve icinde 6 rakamini bulundu-
ran kag farkl ¢ift dogal say yazilabilir?

;ﬁﬁv Coziim

Uc farkh durumda inceleyelim.

6 rakamy birler basamaginda ise;

Yiizler B. Onlar B. Birler B.

=5.4.1=20 tane sayl yazilabilir.

{6}
6 rakami onlar basamaginda ise;

Yizler B. OnlarB. Birler B.

=4.1.2 =8 tane sayi yazilabilir.

6 {24}

6 rakam ylzler basamaginda ise;

Yizler B. Onlar B. Birler B.

‘ =1.4.2 =8 tane sayi yazilabilir.

{8} {2,4}

20 + 8 + 8 = 36 tane say: yazilabilir.

Ornek 3

A={1,3,5,7,9}

ayni olan kag farklh dogdal say! yazilabilir?

?ﬁ\- Coztim

kiimesinin elemanlariyla lic basamakh iki rakami

=60 sayi yazilabilir.

Tamii  Rakamiar farkis Uc rakami ayni
[5]5]5] - [5]4]8] — {111,333,555,777,999}
125 - 60 - 5

Ornek 4

A=1{1,2, 3,4,5, 6} kimesinin elemanlan
kullanilarak rakamlari farkli 250 ile 500 ara-
sinda kag farkli tek dogal sayi yazilabifir?

= Coziim

Yiizler basamagi 2 ise onlar basamag {5, 6} ve
birler basamag: {1, 3, 5} olur.

Yiizler B. Onlar B. Birler B.  Yiizler B. Onlar B. Birler B.
(]2 [+[ 1 ][ 1][38]
{2} {5y {13} {2} {6} {1,3,5}

1.1.2+1.1.3 =5 tane sayi yazilabilir.

Ylzler basamagdi 3 ise birler basamag: {1, 5} olur.

Yiizler B. OnlarB. Birler B.

=1.4.2 =8 tane say yazilabilir.
{3} {1.5}
Yzler basamagl 4 ise birler basamag {1, 3,5} olur.

Yizler B. OnlarB. BirerB.

=1.4.3=12 tane sayi yazilabilir.

{4} {1,3,5}

O halde 250 ile 500 arasinda toplam 5+8+12=25

tane rakamlari farkl tek dogal sayi yazilabilir.




— Fakitoriyel (Carpansal) - |
Ornek

8l + 7!
50+ 41

isleminin sonucu kagtir?

A)245 B)260 C)285 D)300 E)315

ﬁ— Coziim

1 den n ye kadar olan dogal sayilann carpimina n!
denir.

0l =1

1 =1

21=1.2
31=1.2.8
n=1.2.3.....n

8l+7! _871+7 _7Y8+1) _71.9
51441 541+41 41(5+1)  4L6

7.8.5.4.9
TEBS5H9 s
M8
Cevap E
( TEST-9 )
1. 2!+ 3! toplaminin degeri kagtir? 4 12! — 111 islerninin sonucu kagtr?
o100+ 9! )
A2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
A 77 B) 88 C) 99 D)110 E)121
- gl-8! . ..
s b isleminin sonucu kagtir?

a . . = 7!

2. Bl isleminin sonucu kagtir? 2
| g A64 B)68 C72 D76 E80
A5 B)7 c9 D) 11 E)13 g
6. a=7.31+3.3
b =6!-5!
: : olduguna gore b kactir?

3. 8! sayisi 6! sayisinin kag katidir? " a )

A48 B)56 C)60 D)64 E)68 A18 B8 C14 D12 E10

1D 0 3 R4 D B AR FéE

— Faktoriyel (Carpansal) - Il

Ornek 22 Gozim
(n+ 1)i = 42 olduguna gore, n kagtir? ni=n.(n-1)! veya n! =n.n(n-1).(n-2)! olarak
(n—-1! da yazilabilir.
A5 B) 6 o7 D)8 E)9 (n+)! (n+1).n.§p;/1‘}'.f_42
n-H 7T @t
= (n+1).n=42
= (nN+1).n=7.6
= N= 6
Cevap B
C TEST-10 )
_ o . 1
1. (n-2)l=24 olduguna gére, n kagtr? 4, oo 2'2)' =110 olduguna gére, n kagtir?
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10 '
A7 B) 8 09 D) 10 E)11
- - | (n+2)1
2. n+3)=1 S 5. n
(n+3) : ° = )
olduguna gére, n nin alabilecegi degerler topla- = . . . " . -
o ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
mi kagtir? =
N A n+1 Byn+2 C) 2n+1
A -7 B-6 C-5 D-4 E-3 s
4 D)2n+2 E) 2n+3
(n+3)! _ 5 . g ntMi=nl 16 olduguna gére, n kaghr?
¥y 10 olduduna goére, n kactir? (n— 1)1 g gore, ; cur:
A6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10 A3 B) 4 )5 D)6 B7

1A% C 3B A EEsEDE R



— Faktériyel (Carpansal) - 11l
Ornek 1

a ve b birer dogdal sayidrr.
10!=22.b

olduduna gdre, a nin en bilyilk degeri kactir?

A8 B9 10 D11 B2

=3 Coziim

10! sayisinda kag tane 2 carpani vardir sorusunda
10 u bolebildigimiz kadar ikiye bdleriz.

10]2 5+2+1=8 tane 2 vardr.

G2 O halde, a ninen blyik degeri 8 dir.
2|2

Cevap A

Ornek 2

a ve b birer sayma sayisidir.
451 =152.b

olduguna gore, b nin en kiiciik degeri kactir?

A 4

= Céziim

45! sayisinda 15 carpaninin sayisini bulurken; 45!

B6 C8 D10 E12

sayisindaki 3 ve 5 carpanlarinin sayisina bakmak

gerekir. (15=3.5)
4515
@)5

4513
3
3 D
S+1=
15+5+1=21) I .

45! sayisinda 5 carpani sayisi, 3 ¢arpani sayisindan
az oldugundan 5 carpani sayisi kadar 15 carpan
vardr.

Cevap D

( TEST - 11 » )

1. x ve y birer dogal sayidir.
211 =3%y

olduguna gére, x inen bﬁyﬁk degeri kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

2. X,y ve z birer sayma sayisidir.
 B3=23.7

olduguna gore, x +y toplami en cok kactir?

Aj46 B)48 C)50 D)52 E)54

3. x ve y birer dogal sayid.
18! = 6*.y

olduguna gére, x in en blyiik degeri kagtir?

A4 B5 C6 D7 B8

sonug yayinlar:

4. x ve y birer dogal sayidir.
56! = 21*.y
olduguna gore, y nin en kiiclik degeri igin
x kactir?

A9 B)10 C11 D12 B13

o

!
——13;“ ifadesini tam sayi yapan kag farki m do-

gal sayisit vardir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10

6. a ve b birer sayma sayisidir.
49! =152.b

esitliginde b sayist 5 in kat bir dodal sayi oldu-
guna gore, a nin en bliyik degeri kactir?

A8 B9 010 D11 B2

ey s

— Faktoriyel (Carpansal) - IV b
Ornek é— Codziim
a ve b birer dogal sayidr. 18! = (28)*.b=2%.b
18! =82.b 18! sayisindaki 2 carpani sayisini bulalim.
olduguna goére, a nin en biytik degeri kagtir?
— 1812 3a encok 16 olur.
A2 B)3 C)4 D)5 E)6 l?z 16| 3
4)2 t’@
2
@ i Buna gére, a nin en bilylik de-
geri 5 olur.
E Cevap D
( TEST ~ 12 )
1. a ve b birer dogal sayidir. 4. x ve y birer sayma sayisidir.
17'=42.b 36.19! = 9%y
olduguna gére, a nin en bllylk degeri kagtir? olduguna gére, vy nin en kiclk degeri icin
x kagtir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10
A3 B) 4 C)5 D)6 B)7
2. x ve y birer dogal sayidrr. 5 |
471 = 27%.y i 5. —3;—?(— ifadesininin ¢ift sayl olduguna gbre, x in
olduguna gére, x in en blyitk degeri kagtir? @ alabilecegi kag farkl dogal sayr degeri vardir?
A4 BS Q6 D7 B9 2 A8 B9 010 D11 B2
231 . T . . . 451 o N , .
3. F ifadesi bir dodal sayi olduduna gére, x in 6. -5)—(— ifadesi bir dogal sayi olduguna gore, x in
en bliyilk degeri kactir? alabilecedi kac farkli dogdal sayi degeri vardir?
A9 B) 11 C)13 D) 15 E)17 A 11 B) 10 C)e D)8 E)7

1. B 2. D 3 A 4.C 5.E 6.A



— Fakioriyel (Carpansal) -V
Ornek

33! + 34!

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A6 B7 C8 D9 B0

é‘ Coziim

Faktoriyelli ifadelerde "sondan ka¢ basamag sifirdir "
demek "o sayida kag tane 10 carpanivar" demektir.

33!+ 34! =10".m = 331(1+34)=10".m

33|5 = 35.331=10".m
6 f = 7.5.331=10".m
& . .

1tane 5 var 7 tane 5 var

= nmax =8
Verilen sayinin sondan 8 basamag 0 di.

Cevap C

( TEST - 18 )

1. 27! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A5 B) 6 07 D)8 B9

2.  67!-43! sayisinin sondan kag basamagi sifirdir?

A6 B)7 C)8 D)9 E)10

3. 99!+ 98! sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?

A16 B)18 C20 D22 E24

sonug yayinlar:

4. 33!-1 sayisinin sondan kag¢ basamagi 9 dur?

N4  BS5 06 D7 B8

Ipucu : Herhangi bir sayinin sonunda kag sifir varsa, o
sayidan 1 cikarildiginda sifir sayist kadar so-
nunda 9 elde edilir.

5. 241-2 sayisinin sondan kag basamag: 8 dir?

A1 B2 ©C3 D4 B5

6. 571 -37' -1 sayisinin sondan ka¢ basamagi
9 dur?

A6 B7 ©8 D98 B0

— Faktoriyel (Carpansal) - VI -
Ornek 1
A=11+21+ 31+ ... +97!

olmak lizere, A sayisinin birler basamagindaki
rakam kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 B)5

é" Cozum
5! ve sonrasindaki tiim faktoriyelli sayillarin birler ba-

samag sifirdir. O halde;

N+20+3+4=1+2+6+24=33

=> A sayisinin birler basamag 3 tir.

Ornek 2
A=11+21+3 + 41+ ... + 54!

olmak lizere, A sayisinin 24 ile boliminden
kalan kagtlr?

A1 B3 C5 D7 B9

= Coziim

4] = 24 sayisi, 24 ile tam bélindiglnden 4! den
sonraki faktériyelli sayilar da 24 ile tam bélindr.

Ohalde; 11+2!+3l=1+2+6=9

=> A sayisinin 24 ile béliminden kalan 9 dur.

Cevap E

( : .o TEST-14 R o S )

1. O+ 11+2!+ ... + 58!

toplaminin birler basamagindaki rakam kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. ol+1l+20+ ... +171

toplaminin 12 ile bdliim{inden kalan kactir?

A7 B8 C9 D10 E 11

3. 2! + 41 + 6!+ ... + 36!

toplamiruin 30 ile bélumunden kalan kagtir?

A25 B)26 C)27 D)28 E)29

sonug yayinlar:

4, 11+ 3!+ 5+ ... + 49!

toplaminin birler basamagindaki rakam kactir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

5. 51+ 10! + 151 + ... + 65!

toplaminin onlar basamagindaki rakam kactir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

6. M+204+3+...+26!

toplaminin 15 ile boluminden kalan kagtir?

03 D4 B5



— Permiitasyon - [
Ornek

P(n,2) 1
P(n+1,2) 2
esitligini saglayan n degeri kactir?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

N ve r birer dogal sayi ve r<n olmak lizere, n tane
elemanin r i siralamisina n nin r i permitasyonu
denir ve P(n, r) ile gosterilir.

ﬁ Cozim

P(n,2) 1

Pn+1,2) 2
n!
(n—2)!
T T+ )
(n+1-2)!

nt  (n=1N)! A

T2l (ntl 2

I . F.(n = 1).{n—~Zj! (n—~T)! 1
P(n, r) = (n i'r)l ,(D/Z)' (n+1):n/-M B 2
n—-1 1
P(n,r)z‘n.(n—1).(n—-2)...(n—r+1)4 n+i o
r tane =2n—-2=n+1
Pratikyol  p(7,3)=7.6.5=210 - n=3 olur.
3 tane
Cevap C
P(6,2)=6.5=30
2 tane
( TEST - 15 h )
1. l2(2,4) isleminin sonucu kactir? 4. 4.P(n, 3) = P(n + 1, 3) esitligini saglayan
(5,3) n kagtir?
A2 B)4 C)6 D)8 E)10 A1 B)2 C)3 D)4 E)5
, PUOY , E
" P(8,3) igleminin sonucu kagtir? 5 5. 9.P(n+1,2)=P(n+1,3)
: - esitligini saglayan n kactir?
A1 B) 12 C)13 D) 14 E) 15 3 ,
> AT B)8 C)e D) 10 E) 11
3. 6.P(n, 3) = P(n + 1, 4) esitligini saglayan 6. P(n+1,4)=30.P(n~1,2)
n kachir? esitligini saglayan n kactir?
A4 B) 5 C)6 D)7 E)8 A4 B)5 C)6 D)7 E)8

1. C 2. EB3B4C5D6 pe&

— Permiitasyon - i
Ornek

A={a, b,c,d, e}

kiimesinin 3 |0 permitasyonlann kac tanesinde
d elemant bulunur?

A6 B)12 ()24 D)3 E)48

é— Coziim

A kimesinin eleman sayist 5, tUm 3 lii permitas-
yonlarinin sayisi

P(5,3)=5.4.3=60 tr.
{a, b, c, e} kiimesinin 3 U permitasyonlarinin sayisl;
P(4,3)=4.3.2= 24 (d yi bulundurmayanlar)
Istenen = Tiim durumlar— d nin bulunmadig! durumlar
60— 24 = 36 tanesinde bulunur.
Cevap D

( TEST - 16 )

1. A={a,b,c,d,e,f}

klimesinin 3 i permitasyonlarnin sayis! kactir?

A)40 B)60 C)80 D)100 E)120

2. ikili permitasyonlaninin sayist 30 olan kiimenin
eleman sayis! kactir?

A4 B5 C6 D7 B8

3- A={Os17213’4}
kiimesinin 3 I permiitasyonlarinin kag tanesin-
de 1 bulunur?

A18 B)24 C)30 D)3 E42

4, A={0,1,2,3,4}
kiimesinin 3 10 permiitasyonlarinin kag tanesin-
de 2 bulunur, 4 bulunmaz?

A18 B)20 C)22 D)24 E26

5. A={2,3,4,5}

kimesinin 3 10 permitasyonlarinin kag tanesin-
de 4 ve 5 bulunur?

D) 24 E) 30

sonug¢ yayinlar:

A) 6 B)12 C) 18

6. A={1,23, 4}

kiimesinin 2 li permitasyonlannin kac tanesin-
de 2 veya 3 bulunur?

A8 B10 012 D14 B16

A E2.C3.D 4 A°5:-B 6.8



— Permiitasyon - il

Ornek

5 kigi yan yana duran 3 sandalyeye kag farkh
. sekilde oturabilir?

A)24 B)36 C)48 D)60 E)72

Z’.&- Coziim

l. yol
1.sandalye  2.sandalye  3.sandalye 5.4.3 = 60 farkh
L5 1 4] [L8 | sekideoturabilifer.
| | |
5 kigiden Kalan 4 Kalan 3
herhangi kigiden kigiden
biri herhangi herhangi
biri biri
I yol

Soruda 5 elemanin 3 yeresiralanmasiistenmistir. Buda
P(5,3)=5.4.3=60 farkli bicimde oturabilirler.

Cevap D

(

TEST - 17

)

A,

2.

3.

5 kisi yan yana duran 2 sandalyeye kag farkh
sekilde oturabilirler?

A20 B)24 C©)28 D)32 E)36

3 Kisi yan yana duran 6 sandalyeye kag farkl
sekilde oturabilirler?

A15 B)30 C)60 D)90 E)120

7 Kisinin katildidi bir koguda ilk ¢ derece kag
farkli sekilde olusabilir?

A)150 B)180  C)210 D)240 E) 270

sonug yayinlari

4,

4 6grenciyan yanaduran 11 koltuktan dérdiine
oturacaktir. Buna gore, kag farkh sekilde otura-
bilirler?

A)7840 B)7860 C)7880 D)7900 E)7920

5. a,b,c,d,e,f, g harfleri yan yana kag farkl sekil-
de dizilebilir?

A7! B8  C9 D10l E 11l

8. KALEM kelimesinin harfleri ka¢ degisik bigim-
de siralanabilir?

A)S0 B)120 C)150 D)180 E)210

N S TR AT RN AR &

— Permiitasyon - IV

Ornek

Birbirinden farkli 4 fizik, 3 kimya kitabi bir rafa

a) kag farkh sekilde dizilebilir?

b) Kimya kitaplan bir arada olmak Uzere, kag
farkl sekilde dizilebilir?

c) Ayni tiirden kitaplar bir arada olmak {zere,
kag farkl sekilde dizilebilir?

‘ d) ki fizik kitabi arasinda bir kimya kitabi olmak
izere, kac farkh sekilde dizilebilir?

22 Goziim

a) 4+ 3 =7 kitap rafa,

P(7,7)=T7! farkh sekilde dizilebilir.

b)

c)

d)

F,,F,,F,,F,

Kimya kitaplan yan yana dizileceginden bunlarn bir
eleman gibi aimalyiz. 4 fizik kitabiyla 5 eleman
olur. 5 eleman 5! kadar farkh sekilde dizilir. Ayri-
ca kimya kitaplan kendi aralannda 3! kadar farkli
sekilde dizilirler. Buna gére, bu dizilis 5!.3! kadar
farkl sekilde olur.

Ayni tirden kitaplar birer kitap gibi disiiniliirse
2! kadar farkli sekilde dizilirler. Kimyalar kendi ara-
larinda 3!, fizik kendi aralarinda 4! kadar farkl
sekilde dizilirler. Buna gore, tim dizilislerin sayis!

21.31.41 olur.
F'l K1 F2 K2 F3 KS.F4

Diziii§ yukanidaki gibi olacagindan fizik kitaplar
kendi aralarinda 4!, kimya kitaplar kendi arala-
rinda 3! kadar dizitebilirler.

Buna gore, tim diziliglerin sayisi 41.3! olur.

C

TEST - 18

)

1.

4 kizve 5 erkek 6drenci, kizlar yan yana olmak
sarti ile bir siraya kag farkli sekilde siralanir?

A)6l.3! B)6l.41 C)6l.5! D)6l.6! E)6l.7!

Birbirinden farkli 4 matématik ve 3 biyoloji ki-
tabi bir rafa, matematik kitaplari bir arada olmak
kosulu ile kag farkll sekilde siralanabilir?

A)4i.41 B)41.5! C)4l.6! D)5L.5! E)4L7!

sonug yayinlare

3.

6 kiz, 3 erkek Ogrenci, kizlar kendi aralarinda
yan yana, erkekler kendi aralarinda yan yana ol-
mak sart ile kag farkh sekilde siralanir?

A) 5!.3! B) 6!.3!

D) 6!.31.21

C) 6l.4!
E) 61.31.3!

6 kizve 5 erkek 6grenci bir sira boyunca her iki
kiz arasina bir erkek 6§renci gelmek lizere, kag
farkli sekilde siralanir?

A)6l.3] B)6l.4l C)6l.5! D)6l.6 E)6!.7!



— Permiitasyon - V

4 doktor, 3 miihendis, 2 6gretmen yan yana
duran dokuz farkli sandalyeye,

a) muihendislerin timi bir arada
{izere, kag farkli sekilde oturabilirler?

olmamak

b) Basta ve sonda birer 6gretmen oturmak ko-
sulu ile kag farkh sekilde otururlar?

c) Ayni meslekte olanlar birlikte ve milhendisler
ortada olmak lizere, kag farkl sekilde oturur-

lar?
==V $Bzilm
8)  fahendislerin Yan Tim Mihendislerin
( yana = | purumlar| = Yan yana
Gelmemesi ) Gelmesi

> Tum durumlar = D, B,, Dy, D, My, My, My, 8,0,
4+3+2=9 kisi , 9! seklinde siralanr.

> Muhendislerin yan yana gelmesi;

L:.I Wiy iig

D’l’ D2’ DS’ D4’ é‘l’ 62
% d b v - _‘\f_/

1 4 2

Muhendisler bir eleman olur.

1+44+2=7 kigsi 7! seklinde swalanr.
Miihendislerin kendi aralannda siralanmasi 3!

Buna gore, 91-71.3! olur

b) &,, D,, Dy, Dy, By, My, My, My, O,

v

bunlar siralamaliyiz
7 kisi 7! sekilde oturabili. Odretmenlerde kendi
aralarinda yer degistirir, 2! sekilde otururlar.

Buna gére, 7!.2! olur.

) D,D,D,D,

Doktorlar kendi aralarinda 4!
Muhendisler kendi aralarinda 3!
Ogretmenier kendi aralarinda 2!
Doktor ve 6gretmenler kendi aralarinda yer degis-

tirebilirler 21

Buna gére, 41.31.21.2! farkh gekilde otururlar.

{  TEST-19 E )

1. 2 farkh matematik, 3 farkl fizik kitab, fizik ki-
taplan basta, matematik kitaplari sonda olacak
'sekilde kag farkli bicimde dizilebilir?

A8 B)10 ©C)12 D)14 E)16

2. Aralarinda 3 doktorun bulundudu 6 Kkisilik bir
grup yan yana fotograf cektirecektir. Doktorlarin
yan yana gelmemesi kosulu ile bu grup kag farkh
sekilde fotograf cektirebilir?

A)576 B)578 C)580 D)582 E)584

sonug _Vllylll[(ll'l

3. "MILAS " kelimesinin harflerini yer degistirerek
elde edilecek anlamli ya da anlamsiz 5 harfli
kelimelerin kag tanesi A ile baglar S ile biter?

A6 B8 C10 D12 B4

4. 5 doktor ve 4 hemgire bir sira boyunca her
iki doktor arasina bir hemsire gelmek lzere, kag
farkli sekilde siralanirlar?

A)41.3! B)4t.4!1 C)5!.3! D)5l.4! E)5!.5!

P T

—— Permiitasyon Karma
Ornek 1

kisi diiz bir siraya Bligra, Duygu'nun daima sa-
dinda olmak tizere, kag farkl sekilde otururlar?

A)45 B)90 C)180 D)360 E)720

é* Cozim

6 kisi 6! = 720 kadar farkh sekilde oturabilir. 720
dizilisin yanisinda Biisra Duygu'nun saginda, dider ya-
risinda Duygu Bligra'nin solunda olur. Buna gére,

Aralaninda Blsra ve Duygu'nun bulundugu 6 |

Binek 2
A={1,2,8,4,5,6}

kiimesindeki elemanlar ile 6 basamakli ve her-
hangi iki ¢ift sayl yan yana gelmeyecek sekilde
rakamlari farkli kac dogal say: yazilir?

A72 B)78 C)84

D) 80 E) 96

éﬁ Coziim

Herhangi iki ¢ift sayi yan yana gelmeyecegine gore,
herhangi iki tek sayi da yan yana gelemez.

O halde, 6 basamakl sayinin rakamlan tek sayi, ¢ift
sayi, tek sayi, ¢ift sayy, ... seklinde siralanacaktir.
Ayni sekilde ¢ift sayi, tek sayt ... seklinde de siralana-
bilecedinden 2 durum sz konusudur.
TCTCTCve GTCTGT

3 tek sayi 3! ve 8 cift sayi 3! sekilde siralandigin-
dan her bir siralama 3!.3! kadardir.

A={1,234,56,7}

kimesindeki elemanlar ile 2, 3, 4 rakamian yan
yana geimek kosulu ile 6 basamakh rakamlan
farkl kac dogal say yazilabilir?

A)41.3! B)41.41 C)4l.5! D)4l.6l E)5!.8!

éf Coziim

2, 3, 4 rakamlan yan yana gelecedinden bu (¢ sayi
kendi aralarinda 3! kadar fakat bu saylar 4 ayn yer-
de bulunacagindan 4.3! kadar siralanir.

Kalan 4 sayinin 3 farkll yerde siralanmasi ise;
P(4,3)=4.3.2 kadardrr.

Bu durumda, 2, 3, 4 rakamlar yan yana gelmek sarti
ile 6 basamakl rakamlan farkl sayilar:

4.31.41 = 41.4] tanedir.

Cevap B

6l 720 . -
5= = 360 farkl gekilde oturabilirler. Tiim siralama; 2.31.3! kadardir.

Cevap D Cevap A
Brnek 3 Ornek 4

7 kisilik bir 8grenci grubunda Nur ve Can'in
arasinda daima 1 6grenci oturmak sartiyla bir
sira Uzerinde bu 7 6grenci kag degisik sekilde
oturabilir?

A) 5.5 B) 10.5!

D) 10.6!

C) 5.6!
) 5.7!

N & . _ _  NurveCansekildekigibi 5
N & _ _ __ farkl konumda yer alabilir.
—_ N _ & __ _. NurveCan kendi aralarin-
—_— N __ ¢ . dayerdegistirdiklerinde 5
— e e o N & farkh durum daha olusur.

Her iki durumda da diger 5 kisi 5! kadar dizilebilir.

O halde, 7 kisilik 6grenci grubu istenen sartlar sagla-
nacak sekilde 10.5! farkh sekilde oturabilir.
Cevap B




— Ddnel (Dairesel) Permiitasyon - |
Ornek =R Goziim
Anne, baba ve 4 cocukian olusan 6 kisilik bir | a) 6 kisi yuvarlak masa etrafina
aile yuvarlak bir masa etrafina (6-1)I=5!=120 farkl sekilde oturabilir.
a) kac degisik sekilde oturabilirler? ,
b) anne ve baba yan yana olmak sartyla kag ||| P) G, Anne ve babayr 1 kisi
farkli sekilde oturabilirler? gibi dligtnelim.
Bu durumda gocuklar
¢) anne ve baba yan yana olmamak sartiyla kag ¢ .
. - c c. veanne-baba 5 kigi
farkli sekilde oturabilirler? 2 1
yuvarlak masa etrafina;
' Gy (5-1) =4l =24 farkh
n tane elemanin bir gember {izerindeki farkh her bir sekille oturabilir.
dizilisine bu kiimenin bir déne! (dairesel) permitas- Ayrica anne ve baba kendi aralannda 2! kadar
yonu denir. farkli sekilde oturabilir.
n-1 n>1 olmak lizere, n ele- Buna gz‘jr?, anne ve baba yan yana olmasi kosu-
A . luyla bu aile yuvarlak masa etrafina,
manl sonlu bir kiimenin
dénel  permiitasyonlarnin 41,21 =24 .2 = 48 farkh gekilde oturabilir.
sayisi;
(n-1)! dir €) / Anne - babanin Tim Anne - babanin
yanyanaolmama) = | pyrumiar ] — | vanyanaolma
durumu durumu
=51 -41.21 =120~ 48 =72 olur.
( TEST - 20 )

1. 3 kizve 5 erkekten olusan bir grup yuvarlak
masa etrafina kag turlt oturabilir?

A4  BS5 068 D7 B8

2. Yildiz ve Necdet'in de aralarinda bulundugu
5 kisilik bir grup, Yiidiz ve Necdet yan yana ol-
mak kosuluyla yuvarlak bir masa etrafina kag de-
gisik sekilde oturabilir?

A) 12 B) 24 C)34 D)48 E) 60

sonug¢ yayinlari

3. 3 erkekve 3 bayan 6gretmen yuvarlak bir ma-
sada toplant yapiyor.

Bayan 6gretmenler bir arada olmak kosuluyla
kac degisik sekilde oturabilirler?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

4. 5 Kisilik bir aile yuvarlak bir masada yemek yiye-
ceklerdir. En biiyik ile ortanca kardes yan yana
gelmemek sartiyla kag dedisik sekilde oturabilir?

A6 B8 ©10 D12 E24

1.D 2.A 3.C 4.D¢

— Dénel (Dairesel) Permiitasyon - i
Ornek 1

4 doktor, 3 mithendis, 2 &gretmen yuvarlak bir
masa etrafindaki sandalyelere

a) Mduhendisler bir arada olmak {izere, kag farkl

sekilde oturabitirler?
b) Ayni meslekte olanlar bir arada olmak (izere,

kag farkl sekilde otururlar?

ﬁ— Coziim

O, da olmalan istendigi
D, igin, mihendisleri 1
& kisi gibi dlstinelim. Bu
1 /o, N
o durumda 7 Kkisi yu

D, Dy varlak masa etrafina

hendisler kendi aralarinda 3! degisik sekilde oturabilirler.

kes yuvarlak masa etrafina 6!.3! kadar farkli gekilde
oturabilir.

b) k Ayni meslek-
ten olaniari 1
er kisi
sayarsak, 3
: kisi yuvarlak

masa etrafina

(8 — 1) = 2! farkh sekilde otururlar.

(7~ 1)l = 6! kadar farkl sekilde oturabilirler. Aynca mii- |

Buna gére, mihendisler bir arada olmak {izere, her-

Muhendislerin bir ara- |

Ayrica, Doktorlar kendi aralarinda 4!
3!
21

Miihendisler kendi aralarinda
Ogretmenler kendi aralarinda ‘

kadar farkh gekilde oturabilirler. Buna gore, istenen
durum; 21.41.3!.21 =576 olur.

Ornek 2

Anne baba ve 4 cocuktan olusan 6 kisilik bir
ailenin blitlin bireyleri yuvarlak masa etrafina en
kiiclik cocuk anne baba arasinda olacak sekilde
kag farkli sekilde oturabilirler?

En ki¢lik cocugu anne baba
arasina  yerlestirdigimizde
bunlan bir eleman gibi diist-
niirsek yuvarlak masaya 4
kisi (4 - 1)! = 3! kadar farkh
gekilde oturabilirler.

Ayrica anne baba kendi aralarinda yer degistirebilirler.

| Onlarda 2! kadar farkli gekilde oturabilirler. Buna gore,
| istenen durum;

3.21=6.2=12 olur.

(

TEST - 21

)

1. 4 evli ¢ift yuvarlak bir masa etrafinda evii ciftler
yan yana olmak kosulu ile kag farkl sekilde otu-
rabilirler?

B)48 C)54 D)96

A) 24 E) 120

2. 4 Bgretmen, 4 6Jrenci yuvarlak masa etrafinda
iki 6gretmen arasinda bir 6grenci olmak Uzere,
kag farkli sekilde oturabilirler?

A)144 B)150 C)156 D)162 E)168

sonug yayinlar:

3. 2 &8gretmen, bir sinif bagkan, ve ayni siniftan 3
dgrencinin katilacad! bir toplantida yuvarlak masa
etrafina sinif bagkani iki 6gretmenin arasinda ola-
cak bicimde kag farkli sekilde oturabilirler?

A8 B)10 ©12 D14 BE16

4. 6 farkh anahtar, maskotsuz bir anahtariga kag
farkl sekilde takilabilir?

A36 B)42 C)48 D)54 E)60

1D 2.A 3. C 4. E




— Tekrarli Permiitasyon - |
Ornek

AKARSULAR kelimesinin harfleri yer degisti-
rilerek anlamh ya da anlamsiz
a) - 9 harfli kag farkli kelime yazilabilir?

b) R ile baglayip K ile biten 9 harfli kag farkh
kelime yazilabilir?

== Gobzlim

a) AKARSULAR kelimesindeki harfler

AALA, RR, K, S, U, L
3 tane 2 tane 1?a'n4e 1g;e 1Ee 1?371(&
9! 9!

kadar farkli sézciik yazilir.

FCRIRIRIR TR

3, Ozdes 4 san, 5 kirmizi boncuk bir ipe kag farkl
sekilde dizilebilir?

A)120 B)126 C)132 D)138 E)144

brR___ K
Genel olarak siralanmig n tane elemanin n, tanesi .
birinci tiirden, n, tanesiikincitirden n_ tanesi r. tir- B,”\tafpii;"kgf_?sa"fe'
den ve n, +n,+...+n.=n isebu n elemann yerle-
rinin degistiriimesiyle olusan farkl siralamalarin saysi, Geriye kalan 7 harfin siralanisi
" D tanedi 7 7! adar farkh sozciik yazil
= . e Z .
(n1,n2,...,nr) ()L ()t et RIRIRTRTE Ml yaziir
( TEST - 22 )
"ARABA" kelimesinin harflerinin yerleri degis- 4. "KELEBEK" kelimesindeki harflerin yerleri de-
tirilerek anlamli veya anlamsiz bes harfli kag keli- gistirilerek E harfi ile baslayan yedi harfli anlam-
me yazilabilir? Il ya da anlamsiz ka¢ kelime yazilabilir?
A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20 A)120 B)160 C)180 D)200 E)220
'":; 5. "KELEBEK" kelimesindeki harflerin yerleri de-
"BERABER" kelimesinin harflerinin yerleri de- E gistirilerek K harfiile baglayip K harfi ile biten
gistirilerek anlamh veya anlamsiz yedi harfli kag 3 vedi harfli anlamli ya da anlamsiz kag kelime ya-
kelime yazilabilir? s zilabilir?
A)570 B)600 C)630 D)660 E)690 > A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36
6. "1114164" sayisindaki rakamiarin yerleri de-

gistirilerek birbirinden farkl
sayi yazilabilir?

7 basamakh kag

A)85 B)90 )95 D)100 E)105

{E2.C 3. B 4.C 5 A6 E&

— Tekrarh Permiitasyon - Il
Ornek % Cozim
33300551 sayisinin rakamlarn kullanilarak ; Verilen rakamlar kullamlarak 8 basamakll say1 yaza-
8 basamakli kag farkll sayi yazilabilir? || bilmemiz igin "0" basa gelmemeli.
A)1180 B)1200 C)1220 D)1240 E)1260 8 _ 7 _8785432 7£54372
3let2t - 3Lal 3227 327
[ RSpS— S——
Tom "0" basa
durumiar gelme
durumu
= 1680 - 420
=1260 olur.
Cevap E
( TEST - 23 )

1. 555002 sayisinin rakamlarinin yerleri degistiri-

lerek kac tane 6 basamakii sayi yazilabitir?

A)36 B)40 C)44 D)54 E)58

2. 23023 sayisinin rakamlan yer degistirilerek bes

basamakli kag farkli say1 yazilabilir?

A24 B)28 )30 D32 B34

3. 111223 sayisindaki rakamlan kullanilarak alti

basamakli 2 rakamlarinin yan yana oldugu kag
farkl sayi yazilabilir?

A8 B8 ©10 D12 Ei4

sonug¢ yayinlary

4. 777700111 sayisinin rakamlan kullanilarak
9 basamakli kag farkli sayi yazilabilir?

A)900 B)920 C)940 D)960 E)980

5. 0999662 sayisinin rakamlan yer degistirilerek
alti basamakli kag tek sayi yazilabilir?

A2 B)24 C)27 D30 E)33

6. 111205 sayisindaki rakamlarin yerleri degisti-

rilerek 2 ye tam boliinebilen alti basamakl kag
sayi yazilabilir?

A)32 B)36 C)40 D)44 E)48

1.B 2.A 3.C 4. E 5D 6.B




— Tekrarh Permiitasyon - Ilf — Kombinasyon Kavram: - |
Ornek 1 =R Gozim Ornelk 1 =3 Goziim 1
JruIe— > Dogu A dan G ye en kisa yoldan gitmek isteyen bir Kigi A={1,2,8} kimesinin 2 li kombinasyonlarni }| A= (1,2, 8} kimesinin 2 Ii kombinasyonlari ve 2 i
l énce A dan B ye en kisa yoldan daha sonra B den . ve 2 li permiitasyonlarini yaziniz. permiitasyonlar agagidaki gibidir,
Giiney C ye en kisa yoldan gitmelidir. 2 li Kombinasyon 2 i Permutasyonlari
B A dan B ye en kisa yoldan gidecek olan bir kigi; 1 : {1,2} by oo 1
A : - " - > n,r&N ve r<n olmak (izere, n elemanl bir A ’ 1,2 02,1
Yukaridaki sekilde birbirini dik kesen sokaklar j| Sokak doguya (D) 2 sokak giineye (G) gitmelidir e ore, . etemantt B Foodooes el 2
ssterilmistir. o ' kimesinin r elemanli alt kiimelerinden herbirine {1.3} P 1,3 13,1 ¢
gosterimigtr DGG, ..., gibi A kiimesinin r |i kombinasyonu denir. (23] “2':;"3-2'*
A dan hareket edip B noktasina en kisa yoldan Buna gére, A dan B ye _— ! S e S
e o B . 1 i e [ ]
gidecek olan bir kimse kag degisik yol izleyebilir? > r li kombinasyonlarinin sayisi ) M
3! >3 farkli yolla gidebili n n n! 8 fane 6 tane
B arkli yolla gidebilir. ............ . c(n ( )___ ! di
X 11.21 (nr) = P = O
=~ Cbzlim B den C ye en kisa yoldan gidecek olan bir kigi; )
PRI KOMBINASYON : SECMEK
A dan B ye en kisa yoldan gidecek bir kisi 2 sokak || 3 D ve 1 G gitmelidir ¢
giineye (G) ve 4 sokak doguya (D) gitmelidir. Buna gore, B den C ye PERMUTASYON : SECMEK + SIRALAMAK
GGDDDD,GDDDDE, ..., GRGDDD gibi 5-11-‘44 farki yolla gidilebiir. ............ (i) 2R Coziim 2
Buna gére, o Ornek 2 5 51 51 5.4.3
~ Carpma yoluyla sayma kuralina gére, A dan hareket o . . = : = T
6l o . . . . 5 elemanl bir kimenin 3 elemanl kombinas- 3 35-3)! 3L2at 3.2l
—— =15 farkl yolia gidebilir. edip B ye ugrayarak C noktasina gidecek olan bir
2141 Kimse i yonlarinin sayisi kactir? 10 of
' ! 3 = olur.
(1 . () : A6 B)10 C)14 D)18 E)22 Cevap B
Ornek 2 L . SN sisi i i
TETRCETI 3.4 =12 degisik yol izleyebilir. ~ ( TEST . 25 )
A Yandaki sekilde bir-
birini dik kesen so- , 1. A={a, b, c} kimesinin 2 li kombinasyonlarini 3. 7 elemanh bir kimenin 4 elemanii kombinas-
B , kaklar gosterilmistir. ve 2 li permitasyonlanni yaziniz. yonlarinin sayisi kagtir?
c ‘ » (35)
A dan hareket edip B ye ugrayarak C nokta-
sina en kisa yoldan gidecek olan bir kimse kag
degisik yol izleyebilir?

( TEST - 24 ; )

. A " Yandaki sekilde A dan 2. A Yandaki sekilde A dan
B ye en kisa yoldan kag
farkh sekilde gidebilir?

sonug yll_)’l"[lll'l

C ye B noktasina ugra-

mak kosulu ile en kisa

yoldan kag farkli sekilde 2. A={1,2,3,4} kimesinin 3 elemanli kombi- 4. 10 elemanli bir kiimenin 3 elemanl kombinas-
c gidilebilir? nasyoniarini yaziniz. yonlarinin sayisi kagtir?

A7 B)8 C)9 D10 B
(120)

sonug¢ yayinlary

A12 B)15 ©)18 D21 E24

1.D 2. &



— Kombinasyon Kavrami - lI
Ornek

+1
("2 ):C(n—1,2)+15

olduguna gore, n kacgtir?

/ﬁﬂ Cozim

(n+1>=C(n—1,2)+15

2

(n+9)! (n—1)!

— Kombinasyonin Ozellikleri - |

= +15
= Sln+1-2)l 2L (n—-1-2)!
A6 B) 8 C) 10 D)12 E) 14
(n+N . (n=1)!
= +15
= 2n-1)! 2.;n-3)!
(n+1).n.(n—T (n—1).(n—2).§g;/3‘ﬂ+15
= T 2t 2. (n—8)1
= n2+n=n?-3n+2+30
= 4n=32 = n=8 olur
Cevap B
( TEST - 26
+1 . ' C(n-1,2)=36
2'(n+1)=(n ) olduguna gore, n kagtir? 4 C(n,2)+C(n )
n 2 olduguna gére, n kaghr?
A)3 B) 4 05 D)6 B)7 A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
5 4.6(n, 2
I s G(n, 1) +G(n, 0) = 2CM:2)
* H ] =28 Id g 6 s k tr? 5 .
2. C(n,1)+C(n,2) olduguna goére, n kagti < olduguna gore, n kagtir?
8 D)9 10 s
A6 BT 0 ) ) z A3 B4 0©O5 D6 BT
n 6. 4.C(n,n-2)=C(n+1,3)
= g 6re, n kactir?
8. (2) C(n,3) olduguna gore, n kagt olduguna gére, n kagtir?
A9 B7 C)6 D)5 B4 A8 B)9 g1 D11 B2

1.

Ornek =2 Coziim
(a20)=(2) "=
8-n/ \4 (8—~n>=<4>
olduguna gdre, n nin alabilecedi dederlertopla- || o 8§—n =4 veya n=8-n+4
mi kagtir? = n=4 veya 2n=12
A6 By7 C)8 D)o E) 10 n=6 olur.
4+6=10 olur
Cevap E
n n n n
1<)=1,()=1 2():,( )=n
0 n 1 n-1.
n .
3 (a)=( ) ise a=b veya n=a+b
n n
()=l o)
r n-—r
( TEST - 27 )

n n
(6> = (7> olduguna gore, n kactir?

A11 B2 ©13 D14 B15

5 5 5
( 0 ) + ( ] ) + ( 5 ) toplaminin degeri kagtir?

A6 B)7 C)8 D)9 E) 10
n n 1
( )—3( )=—~C(n,2)
1 0/ n
olduguna goére, n kactir?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

sonug y(lylll[(ll'l

4, C(n,0)+C(n,1)+C{n,n)=15

olduguna gore, n kactir?

A13 B4 C15 D16 B 17

n n
s (2a(s)
7-n 3
olduguna gére, n nin alabilecegi degerler topla-
m kactir?

A8 B9 010 D11 E12

n n
6. ( )+< ] ): 12 olduguna gére, n kagtir?
n P

B)3 ©4 D5 B6

1.0 2.B 3.E 4.A 5.B 6. E




— Kombinasyonin Ozellikleri - Ii ~ — Kombinasyon Problemleri - |
2 Ornek 1 _ Ornek 2
5 5 6 7 8 9 9 9 9 Birkiimenin 4 elemanh alt kiimelerinin sayisi, 7 6 elemanl bir kiimenin en az 2 elemanh alt
+ + + + + + R toplami kagtir? ~, - . - \ N . -
5 3 4 5 6 ) 3 4 elemanl alt kimelerinin sayisina esit ise bu kiime kiimelerinin.sayis! kagtir?
: kac elemanhidir?
isleminin sonucu kagtir? " A)498 B)502 C)506 D)512 E)516 x , o A)51  B)53 ()55 D)57 E)59
_ A1l  B)12 ©)13 D14 E15
8 8 8 9 <9 )
B C D , ,
A)(s) )<6> )(7) )(6> o\7) 22 Gézim
; ’ 6 elemanli bir kimenin en az iki elemanh alt kiime
sayist;
, == Coziim 6 6 6 6 6
P ) T( ,) =| . dir. e Kiimenin eleman sayisi n olsun. 2 3 4 5 6
o ! i Ny i n \\ g 3] ‘ . ¢ 0 o n 6 6 6 6 6
Buna gore, \O)“"h,,l”’(_;)”"‘“-’(p,)_gr 4 elemanh alt kiime sayis| ( ) ( >+< )+( >+< >+...+< >=26
5) (5) (6) (7) (8) - ' 4 0 1 2 3 6
+ + + +
<2 3/ \4 5 6 1 + X + o +...+(9)=A n istenilen
1 \2 3 4 9 7 elemanl alt kiime sayis! ( )
5y (6 7 8 | 7 6 6 6 6 6 6
- | )+ + + r + +...+ =25 +
ta/ \a)"\5) 6 INEWEWLWE T A o 2/ \s 6 0/ \1
et 1o + 1 + 2 + 3 *ee ol ( ):( )=>n=4+7=11 olur. —64-1-6
( 7 \ 7 8 4 7
1= L) 5/ \s ~'ﬁ A , =57 dir.
4 : 9 9 Cevap A Cevap D
5. /8 : =< )+< >+A=29
=> ( _ /+ ( 6) -
228 1 s {s94 A5 L \ . TEST-29 )
9 _
(6) olur. = A=502 olur 1. 8 elemanh bir kiimenin 5 elemanli alt kiime 4, 5 elemanh bir kiimenin en az 3 elemanl alt
Cevap D Cevap B sayisi kactir? kiimelerinin sayisi kactir?
A) 40 B) 48 C) 56 D)64 E)72 A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16
( TEST - 28 ) |
6 | 8 8 8 8
L (N ()e(5)s o ()
) 2/ \3) \4/ \5 2/ \8/ \4 8
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? | isleminin sonucu kagtir? 2, A kimesinin tig elemanl alt kimelerinin sayist 3 s
: ) o = 5. 6 elemanh bir kimenin en az 4 elemanl alt
N (6) 9 (6) o (6) 0 (7) 5 (7) A)239 B)241 C)243 D)245 E)247 20 ise, A kimesinin eleman sayisi kagtr? : kiimelerinin sayist kagtir?
4 5 4 5 = -
3 < : As BE Q7 D& B = A22 B)24 C)26 D)28 E)30
= e
: 7 7 7 7 7 7 '
2 (D (S)(S e (PR ) - -
) 4 5 6 6 q 0 1 2 3 4 5 3. Bir kiimenin {i¢ elemanl alt kiimelerinin sayisi, iki
. . kactir? \ isleminin sonucu kagtir? elemanlt alt kiimelerinin sayisina esit olduguna 6. 4 elemanl bir kiimenin en cok 1 elemanl alt
olduguna gore, n kagtir: ' ¥ ’ gbre, bu kiime kag elemanhdir? kiimelerinin sayis! kagtir?
D) 12 14 A)116 B)120 C)124 D)128 FE)132 ’ ‘
A6 B8 Q10 D B ) ) ) A4 BS5 C6 D7 B8 A2 B3 0©4 D5 B6

1.E2.C3.E 4.8 '1.C 2.B 3.B 4.E 5 A 6.D




— Kombinasyon Probiemleri - li — Kombinasyon Problemleri - i
Ornek = Coziim Ornek =1 Coziim
A={ab,c,d ef g} 4 eleman alt kiimeleri olusturmak igin A kimesin- 5 kiz ve 4 erkek Grenci arasinda 3 0 kiz, 5
kiimesinin 4 elemanl: alt kiimelerinin kag tane- i den b elemanini atalim ve e elemanini ise 4 ele- 2 sierkek olmak iizere, 5 kisilik kag farkl grup || S kiz 6drenci arasindan 3 0 (3)
sinde b elemani bulunmaz, e elemani bulunur? {i| manli alt kiimelerinin igine yerlestirelim. Bu durumda s‘égilir‘? . :
A kiimesi {a, 0, d, , g} kimesine ve istenilen kiime- v | 4 erkek -6grenci arasindan 2 si (4) kadar segilir.
A6 B)8 g1 D12 B4 nin eleman ihtiyact 3 e diigecektir. A)36 B)42 C)48 - D)54 E)60 2 ik
Bu durumda, istenilen ¢6zim, 5 elemanl olan Burada (5) (4)
{a, c,d,f, g} kimesinin 3 elemanh alt kimelerinin "\3/\2
Saylsldlr. _ 5.4. .i‘—s—
5\ 543 T 321 241
(3):———-2'!.‘?;! =10 olur. =10.6
Cevap C =60 farklt grup segilir.
Cevap E
( TEST - 30 ) ,
( TEST-81 )
1. A={a, b,c,d, e} 4. A={0,1,2,3,4,56,7}
kiimesinin 2 elemanl alt kiimelerinin kag tane- kiimesinin 4 elemanh alt kiimelerinin kag tane- 1. 8 °_9"e'_‘f3' arasindan 4 Ggrenci kag farkli sekilde 4. 7 Kisilik bir gruptan bm. 2, digeri 5 lf{§lllk iki
sinde d -elemani bulunmaz? sinde 2 eleman bulunmaz, 6 elemani bulunur? secilebilir? farkll takim kag farkh sekilde olusturulabilir?
A4 BS6 ©8 D10 B2 A10 B)15 C)20 D)30 E)35 AS0 B)55 C)60 D65 E70 A13 B)15 C)17 D)19 B2t
6. 10 kisilik bir sporcu grubunda 6 Kisilik bir bas-
ketbol takimina girecek 3 kisi belli ise takim
h y kag farkli sekilde secilebilir?
2. A={a,b,cdefqg, = -
t | | glt k} | kac & = 5. A={x:1<x<10, x€Z} 2. 12 farkli defter arasindan 10 defter kag farkh = A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
(i inin 4 elemanl alt kiimelerinin kag tane- 3 . A =
k.umesmm ¢ < kiimesinin 5 eleman alt kiimelerinin kag tane- sekilde segilebilir? = ‘
sinde g ve h elemanlan bulunmaz? - inde 3 6 elemanlan bulunur? = o
15 D ”0 ~ sinde s ve ‘ A58 B)62 C)66 D70 E)74 -
A6 B) 10 s :
) ) ) ) B - A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 20 N
6. 6 erkekve 4 kiz 6grenciden, 2 erkekve 3 kiz
6grenci kag farkl sekilde yan yana oturabilir?
6\ /4 6\ /4
A) . .4 B) . .51
2/ \1 2/\3
3. A={ab,c,d,ef} 6. A={2,3,4,5,6,7,8} 3. 4 doktor ve 5 hemsire arasindan 2 doktor ve o 6\ (4) 5 6\ (5) ,,
kiimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kag tane- kiimesinin 4 elemanl alt kimelerinin kag tane- 2 hemsireden olugan 4 Kisilik bir ekip kag farkii ) (3)'(2)'5' ) (2)'(2)'4' :
sinde f elemani bulunur? sinde 4 veya 7 eleman: bulunur? sekilde secilebilir?
6\ /5
1
A3 B)5 c6 D10 B15 A30 B)28 'C24 D21 E20 AB0 B)66 C)72 D)78 E)84 B (2)'<3)'5'

1,B 2.C 3.D 4.C 5.E 6. &

1.E 2.C 3.A 4. E 5 B 6.8




— Kombinasyon Problemleri - IV ~— Kombinasyon Problemleri - V
Ornek 1. yol Frnek
3 kisilik grupta en az bir erkek olmasi istendiginden, o o o
4 erkek ve 5 kiz arasindan 3 Kisilik tiim komisyon sayisindan hig erkek bulunma- Bir 6grenci bir sinavda 10 sorudan 7 sini ce- | ) (10)- 100 10-,93-}3/4 120 farkl sekide
a) enaz biri erkek olan 3 Kisilik kag farkii ko- |j| yan 3 Kkisilik komisyonlarin sayisini gikardigimizda, vaplamak zorundadir. ; 7)) 73 g2 seg:ileiilir
misyon kurulabilir? icinde en az bir erkek olan 3 kisilik komisyonlarin a) O6grenci cevaplayacag sorulan kag farkli se- '
b) en gok iki kiz bulunan 3 kisilik kag farkli ko- {| Sayisin! buluruz. kilde segilebilir?
o s . b) 8; 8, S5 S, S5 S S 85 8§ Sy
misyon kurulabilir? 4E + BK=9 kisi b) ilk 4 sorudan sadece 3 (ni cevaplamak .
artiyla cevaplayacag sorular kag farkll se- Ik 4 sorudan 3 Gn
0N () =287 _543 g4 10-74 olur e sogebllrr P e
3 3/ 321 321 ' ~ Gebiirs 6
—_—
Tomi  Sadece 4
ét Cézii kizlar ’ f
=% Coziim :
=% C 4.3.2 6.5.4.3 . .
2 1 yol | =321 4321 ° 4.15 = 60 farkl sekilde secebilir.
b) En cok bir kiz bulunan 3 kisilik komisyonda ya hi = =
En az biri erkek olmasi istendiginden 3 Kkisilik komis- ) ¢ ® . y vanhie
N kiz olmayacak ya da sadece bir kiz olacak.
yonda 1 erkek, 2 erkek, 3 erkek olmali. Buna gore, ) C TEST - 33 )
komisyonlar asagidaki gibi olur. Buna gore, :
EKK + EEK + EEE EEE + KEE 1.  Bir 8grenci bir sinavda 8 sorudan 5 ini cevap- 4. Bir 6grenciden 7 soruluk bir sinavin 4 sorusu-
4 5\ /4 lamak zorundadir. Ofrenci cevaplayacag soru- nu cevaplamasi isteniyor. ilk 2 sorudan en az
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) <3>+<1>'(2> lant kag farkli sekilde secebilir? birini cevaplamas! zorunluludu olduguna gére,
2 46 B) 48 o) 50 D) 54 56 bu 8grenci sorulan kag farkh bigimde cevaplaya-
454 435 482,543 _ 4. 30=34 olr ) ) ) ) B bilir?
—_— ———-—74 olur. 3.21 1 241 A
121 2.1 1 3.21
A) 26 B) 27 C) 28 D)29 E)30

( , TEST - 32 ) :

1. 3 kiz ve 4 erkek 6grenci arasindan en az biri 3. 41 subay, 2 siastsubay olan bir gruptan 2

2. Bir 6grenci 7 soruluk bir stnavdan 5 soruyu

“erkek olan 3 Kisilik bir 8grenci grubu kagc farkli
sekilde segilebilir?

A) 33 ‘ B) 34 C)36 D) 36 E) 37

3 doktor ve 4 hemsgire arasindan 3 Kkisilik bir
ekip Van'a gonderilecektir. En ¢ok bir hemsire
bulunan kag farkh ekip kurulabilir?

A10 B)11  ©12 D13 E14

sonug yayinlary

kigilik bir ekip olusturulacakt. Ekipte en az bir
subay bulunmast gerektigine gore, bu segim kag
farkh gekilde yapilabilir?

A6 B) 8 )10 D) 12 E)14

5 i dogent 4 U asistan olan bir gruptan 4 ki-
silik bir ekip bir seminere katilacaklardir. Ekipte
en az bir dogent bulunmasi istenirse, bu secim
kag farkl sekilde yapilabilir?

A)125 .B)126 C)127 D)128 E)129

1.B 2.D 3.E 4.8

cevaplamak zorundadir. ilk 3 sorudan sadece 2
sini cevaplamak sartiyla cevaplayacadi sorular
kac farkl sekilde secebilir?

A6 B) 8 C)10 D)y12 E) 14

Kiibra belirledigi 6 kurstan 4 tanesine gitmek
istiyor. Bu kurslardan 2 tanesi ayni saate denk
geldigine gore, Kibra kag farkh secim yapabilir?

A9 B0 C11 D12 B13

sonue yayinlar:

o

Gillcan ve Kilbra'nin da aralarinda bulundugu 6
kigilik bir grup arasindan 3 kisilik bir miizik gru-
bu olusturacakiir. Kiibra ve Giilcan birlikte olma-
lan durumunda gruba katilacaklarsa bu 3 kisilik
grup kagc degisik sekilde olusturulabilir?

A6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

6. 4 erkekve 4 kiz arasindan belirli bir kiz ve belirli
bir erkegin bulundugu 2 kizve 3 erkekten olu-
san kag farkli folklor grubu kurulabilir?

A6 B)7 C)8 D)o E) 10

1.E 2.D 3.A 4.E 5.B 6.D



—— Kombinasyon Problemleri - VI

Ornek Lév Cdziim
Herhangi Ui dogrusal olmayan 7 nokta en fazla 2 < ) _ _;_% 21 tane dogru olusur.
a) kag dogru olusturur? ’
b) kag licgen olusturur? 765
b) ( ) =301 " 35 Uggen olusur.
> Diizlemde herhangi tici dogrusal olmayan n tane
n
noktadan en cok <2> tane dogru gecer.
> Diizlemde herhangi (icti dogrusal olmayan n tane
' n
nokta ile en cok (3) tcgen cizilir.
( TEST - 34 )
1. Herhangi ici dogrusal olmayan 5 farklh nokta- 4, Sekilde verilen gember tize-
nin ikisinden gegen en fazla kag dogru cizilebilir? rindeki 6 noktadan en ¢cok
kac tane dogru gizilir?
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A9 B) 11 C)13 D) 15 E) 17
2. Herhangi ligli dogrusal olmayan 6 farkh nok- § 5. Herhangi ticli dodrusal olmayan 9 noktadan biri
tadan késeleri bu noktalar olan kag farkh Gggen i A dir. Kégeleri bu noktalardan segilen ve bir kse-
cizilebilir? = si A noktasi olan kag farkll tggen olusturulabilir?
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E)24 § A) 28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36
6. Sekilde verilen gember Ulze-
rindeki 8 noktadan en cok
( kag farkl Gicgen gizilebilir?
3. Bircember iizerindeki 5 noktaile kag farkh gok- \\//

gen olusturulabilir?

A10 B)12 C14 D16 E18

A50 B)56 0)62 D)68 E)74

1 E 2. 03D 4. D5 A6 8

— Kombinasyon Problemleri - Vii

Ornek

a) Sekildeki 7 noktadan kag dogru geger?

b) Sekildeki 7 nokta ile, kdgeleri bu noktalar
© olan kag tiggen olusturulabilir?

A Coziim

a) d;+d,+d, dofrusu * d, dogrusu

tizerinde Uizerinde
herhangi herhangi
bir nokta bir nokta

s

=2 + 12 = 14 tane farkh dogru geger.

b) Uggen olusturmak igin d, (zerinde bir nokta ile

d, tzerinde iki noktaveya d, Uzerinde iki nokta
ile d, Uzerinde bir nokia segilmelidir.

d1 de 1 nokta d1 de 2 nokta
+
(dz de 2 nokta) (d2 de 1 nokta)

M)+ GHO)

=18 + 12 = 30 Uggen olusturulabilir.

( TEST - 35 )
1. > d, 3. Sekildeki yanm cember
d, // d, olmak iizere, {izerindeki 7 noktadan
d, A B  kag dogru olusur?
Sekildeki 6 noktadan kag dogru geger? A16 B)17 C©)18 D19 E20
A7 B) 8 c9 D) 10 E) 11
:;.
4. « M L d, dogrusu {izerinde
5 nokta, d, dogrusu
a d {izerinde 4 nokta vardir.
1
d, // d, olmak lizere, d, dogrusu lzerindeki
< d, d, noktalardan biri M dir.

Sekildeki 5 nokta ile kdgeleri bu noktalar olan
kag licgen cizilebilir?

A6 B7 ©8 D9 B0

Bu noktalardan gizilen dogrularin ka¢ tanesi
M noktasindan gecer?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

1.D 2.D 3.A 4.B



- VIH

—— Kombinasyon Problemleri

nesi dogrusaldir. Geriye kalan 4 noktadan her-

olan kag farkli tiggen olusturulabilir?

A74 B)78 * C)82 D)86 E)90

Bir diizlemde bulunan 9 tane noktadan 5 ta- |

hangi licli dogrusal degildir. K&seleri bu noktalar 5

| I yol

o Diizlemde 9 nokta
9
c,// /,o/\ ( ) kadar Gcgen
// ( o\, 8
p/ Y / belirtir. Ancak bunlar-
v S Y

dan 5 tanesi dogrusal

5
oldugundan (3) kadar icgen olusmaz.

o (3)-(o)
Buna gore, - =
3 3

=84 -10 =74 tane liggen olusur.

9.8.7 543

3.21

Cevap A

2.
30 +40 +4 =74 tane liggen olusur. ;
Cevap A
( TEST - 36 )
1. Bir cember lizerindeki 6 farkli nokta birlestirile- 3.
rek kag farkh dogru cizilebilir? / Y E F
° o—:>d
Al /C
A15 B)16 C)17 D)18 E)19 \o/
Yukaridaki sekilde verilen A, B, C, D, E, F nokta-
: lannin herhangi ikisinden gecen kag farkl dogru
S cizilebilir?
» A9 B10 11 D12 B13
C 4 4 4 d, ve d, dogrulan
N/ {izerinde toplam 6 tane
2. Bir dlizlem tizerinde bulunan 8 noktadan 4 U / . \ nokta vardir.
dogrusaldir. Geriye kalan 4 noktadan herhangi 7 TN Késeleri bu noktalardan
N
Ucl dogrusal degildir. Kbseleri bu noktalar olan /°/ b ticli olan kag farkl {iggen
k 5 N\
kag farkh {iggen ¢izilebilir? - ™ gizilebilir?
A)36 B)40 Cy44 D)48 E)52 A12 B)13 C14 D15 E)16

1A 9. E 3. B 4 DF

— Kombinasyon Problemleri - 1X
Ornek 1
3 { birbirine paralel, 4 U A noktasindan gegen

10 dogrunun kag kesisim noktasi vardir?

A37 B)39 C)41 D)43 E)45

= Céziim

<%

4______}/ )

Diizlemde paralel olmayan n tane dogru en cok

>l

(;) tane noktada kesisir. Buna gbdre, cevap

G) -G - )

Tum kesigen Paralel A dan gegen A
noktalarn dogrular dogrular A di- noktas
sayIsi kesmez sinda kesigmez
109 3.2 4.3
—_— s o+ 1 =45~3~-6+1=37
21 24 24
Cevap A

Ornek 2
Diizlemde 6 farkli cember en cok kag noktada
kesisir?
| A)18 B)22 C)26 D)30 E)34

Cozim
B 6 c¢emberden secilen 2 liler
(2) tanedir. Her ikili farkh nok-
A tada kesisir.
!l Buna gore, (2)2 = %—?-2 = 30 noktada kesigir.

Cevap D

TEST - 37

)

1. Paralel olmayan 5 farkh dogrunun en ¢ok kag
kesisim noktasi vardir?

A6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

2. 4 U A noktasindan gegen toplam 7 dogrunun
en gok kac kesisim noktasi vardir?
A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

3. 5 i birbirine paralel 7 dogru en cok ka¢ nok-

tada kesigir?

A1l B12 ©13 D14 B15

4, 4 U birbirine paralel, 4 i A noktasindan gecen

9 dogrunun en gok kag kesisim noktasi vardir?

A22 B)23 C24 D25 E26

3 farkhl dikdoértgenin herhangi iki kenarinin veya
kenarlarinin bir pargasinin gakismadan kesigtiril-
mesiyle en cok kag kesisim noktasi olusur?

A)16 B)20 C)24 D)28 F)32

sonug¢ yayinlar:

Diizlemde 5 farkl cember en cok kag noktada
kesigir?

D)19  E20

{.C 2.E 3.A 4D 5.C 6.E




— Kombinasyon Problemlieri - X
Ornek

Birbirine paralel 5 dogru ile bu dogrulan kesen
ve birbirine paralel olan 4 dogru veriliyor.

gttt
T

Aé/ J/ ;/ é/ J/
Buna gore, bu dogrular arasinda kag tane para-
lelkenar vardir?

/_‘ﬁiv Coziim

Segcilen bir paralelkenarin karsilikli iki kenari ilk 5 dog-
ru Uzerinde, diger kenarlari ise 4 dogru tizerindedir.

Buna gére 5 4 =§‘—Ai-£3—
9ore 5 ) \a) T 271 21
=10.6

=60 tane paralelkenar vardrr.

A) 36 B) 44 C) 52 D) 60 E) 68 Cevap D
( TEST - 38 )
1. 7ﬂ 71 fx 71 Sekildeki yatay ve 3. ‘ Sekilde yatay dogrular
< diisey dogrular kendi diisey dogrulara diktir.
/ aralarinda paraleldir. Sekilde kac dikdortgen

Bu dogrularla kag

‘; > paralelkenar  olus-
mustur?
A 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36
2. ‘Yandaki sekil birim kareler-
den olugmustur.
Sekilde alani 4 br? olan kag
kare vardir?
A9 -B) 10 Cyi1 Dy12 E)13

sonug¢ yayinlari

vardir?
A) 60 B) 72 C)78 D)84 E)90
4. Yandaki gekil birbirine es
karelerden olusmaktadir.
Sekilde kac tane dikdért-
gen vardir?
A) 60 B) 80 C)100 D)120 E)140

— Binom Acilimi - |
Ornek

(2a-3b)® ifadesinin agilimint yapiniz.

(a+b)”=<g>a"+<:)a““.b1+...+<:)b“

ifadesine binom agilim,

(2> <:> (;) o <:> sayllarina ise;

binom katsayiari denir.

a, b gergel sayllar ve n pozitif tam sayi olmak Uzere,

A Coziim

(2a - 3b)°
=(§)‘(23)3+(?)'(2a)2‘i‘3b’1 +(2)'(éai‘ .(~3b)2+(§):(—3b)3

= 8a8 ~ 36a%b + 54ab? - 27b° olur.

-

TEST - 39

1. (x~2y)? ifadesinin agilimin yapiniz.

»

(3x +y)? ifadesinin agiimini yapiniz.

3. (2x-y)? ifadesinin acilimin: yapiniz.

sonug yayinlari

4. (2a-Db)* ifadesinin agilimini yapiniz.

4
5. <x - %) ifadesinin acilimini yapiniz.

6. (3x—2y)’ ifadesinin agilmini yapiniz.




— Binom Acgilimi - Il
Ornek

(2a - 3b)"

ifadesinin agihiminda 7 terim bulunduguna gore,
bu terimlerin katsayilan toplam: kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

(x +y)* acihminda
i) n+1 tane terim vardrr.

i) x=y=1 alnarak katsayilari toplam: bulunur.

g7 Coziim

(2a~ 3b)" ifadesinin agiiminda 7 terim bulunduguna
gore, v

n+1=7 dir. Bunagére, n=6 olur.

(22~ 3b).G terimlerinin katsayilar toplami

a=b=1 igin bulunur. |

Buna gére, (2.1-3.1¥=(2-3)°=1 olur.

Cevap B

(

TEST - 40 )

1. (8x+y) ifadesinin agilimmnin terim sayisi kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

2, (8x ~y)®

ifadesinin agihminda katsayilar toplami kactir?

A4 B8 016 D32 Be4

3. (2x -y
ifadesinin agliminda 12 terim olduguna gére,
n kactir?

A) 15 B) 14 C)13 D)12 E) 11

sonug¢ yayinlar:

4, (2a - 3b)"

ifadesinin aciiminda 6 terim bulunduguna gére,
bu terimlerin katsayilan toplami kagtir?

A) -1 B)-2 C-4 . D-5 B-7

5. (xB-y+4)p

ifadesinin agiiminda sabit terim kactir?

A) 65 B) 64 C) 63 D) 62 E) 60

lpucu : x =y =0 icin sabit terim bulunur.

6. (x-ay)*
ifadesinin agiliminda katsayilar toplami 16 ise
a nin pozitif degeri kactir?

AT B) 6 C)5 D)4 E)3

1. C 2 D3EAANE5 BB E®

—— Binom Acilimi - Hi

(2x - 3y)®

ifadesinin agiiminda bagtan 4. terim nedir?

A) 1256xy B) 2100xy? C) 2360x3y
D) 4320x%y° E) ~4320x3y°
g0y .
(x +vy)" agihminda bastan (r + 1) terim | |77y dir.

: r+1=4 = r=3 olur.
(2x—3y)6=(2)-(2x)“"3(—3y>3
j =20.(2x)%.(-3y)?

| =20.2%.x3.(~3)3.y®

| =20.8.58.(-27).y°
| =-4320.x3y?

Cevap E

( , TEST - 41 )

1. 2x-y)*

ifadesinin agiiminda bastan 2. terim nedir?

A) —20xy B) —24x%y

D) -32x%y

C) -28xy?
E) ~40xPy?

2. Bx+1)°
ifadesinin agiiminda bastan 4. terimin katsayis!
kactir?

A9 B)80 C)70 D)60 E)50

3. (2x - 3y)*

ifadesinin agiiminda bagtan 3. terim nedir?
A) 196xy C) 216x2y?

E) 236xy2

B) 200xy3
D) 220x3y

i

sonpe vaviala

4, (x2 - —1—>7
X

ifadesinin agiliminda bastan 3. terim nedir?

A17x* B)18x* C)19x® D)20x’ E)21x®

5. (Vx —2x)°
ifadesinin agiiminda bastan 3. terimin katsayisi
kactir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E75

6. (x+vy)®
ifadesinin agiiminda bastan 6. terim nedir?
A) 56x%y5 B) 50x2y* C) 46xy®
D) 40xy? E) 36xy

1.D 2.A3.C 4. E 5B 6.A




— Binom Acithmi - IV
Ornek

(-3

ifadesinin aciliminda ortadaki terim nedir?

;_ﬁv Coziim

n=6 = r=-g=3 olur.

6 3
Buna gore, ortadaki terim, ( 3 ) J(x2)PF8, (~-1—)

ifadesinin agiiminda ortadaki terim nedir?

A6 B)5x® C)4x* D)3x®* g2

A) —28x5 B) ~24x4 C) -20x3 X
D) -16x2 E) —12x =20.0)° (-’
=20.x8,~-x"3
N =-20.x3 olur.
Ortadaki terim bulunurken r = — alinir.
2 Cevap C

( TEST - 42 )
1. (2x +y)* 4, (2x2 - y)*

ifadesinin a¢iiminda ortadaki terim nedir? ifadesinin a¢iliminda ortadaki terim nedir?

A) 12xy B) 15x%y8 C) 18xy® A) 12x%y B) 16xy? C) 20x2y

D) 21x%y E) 24x3y? D) 24x%? E) 28x3y3
~ 2\4

2, (2X - y)G ; 5. <3X - F)

ifadesinin agiiminda ortadaki terimin katsaysi 5 ifadesinin agilminda ortadaki terimin katsayisi

kactir? =

N kactir?
A) - 180 B) -160 C -140 s A)256 B)225 C)216 D)196 E)169
D) —120 E) -100
6. (2-x2)

3. (Vx=x)*

ifadesinin agiliminda ortadaki terim nedir?

A) -160x8  B) -140x5
D) —100x3

C) ~120x*
E) -80x2

"1.E 2.B 3.A 4.D 5. C 6. A

—— Binom Acilimi -V
Ornek

(2x - 3y)8

ifadesinin agiiminda sondan 3. terim nedir?

A) -2000x%° B)-1080x%y® C) —1050x%y
D) -1020xy  E) —1000xy®

: n
(x + y)" actliminda sondan (r+ 1) terim ( ) ) XY

é.—« Coziim

r+1=8 = r=2 olur.
5 5 2 5-2
(2x - 3y)° = 0 (2x)%.(— 3y)

=10.(2x)2.(~3y)®
=10.4.52 - 27.y3
=-1080x3y*° olur.

dir. Cevap B
( TEST - 43 )
4 - . 8
1. (x-2y)* ifadesinin agiiminda sondan 3. terimi 4. <x+ 1 )
nedir? Jx
A) 16Xy B) 18xy® C) 20x?y3 ifadesinin agiiminda sondan 5. terimin katsayisi
D) 22xy? E) 24x2y? nedir?
A)70 B) 60 C) 50 D)40 E)30
2. - (x8-1)8 ~
Ge-1) ot 5 5. (2a-b?)’
i ini limind dan 3. terimin katsayist '3 ) )
l:adters’:mn aefimincason d z ifadesinin agiiminda sondan 2. terim nedir?
actir? 3
A) 10 B) 15 C) 30 D) 45 E) 50 @ A) 17a%8 B) 16a?b™ C) 15ab'®
N D) 14ab'2 E) 12a'%b
7 6
3. (x - 1;) 6. (a3 + 1;)
ifadesinin aciiminda sondan 4. terim nedir? ifadesinin agihminda sondan 4. terimin katsayisi
, 36 39 nedir?
' 35
2 B)32 C)— D) — —
A0 Bjgax 05 ) x2 x3 A10 B)15 €20 D)25 E)30

1.E2.B3.C 4A5D6.C



— Binom Acilimi - Vi

" — Binom Acihmi - VIl
] Ornek "2 Gozim
s 1
e Ly
X < ).(x2)5 r (_) = Ax® (Xz +___) {l Sabit terim X I terim olacagindan x” I terimin

. . ) . r X2 : X2 || katsayisi sorunun cevabi olacaktr.
ifadesinin aciliminda terimlerden biri Ax® oldu-
guna gére, A kactir? 5 ifadesinin agiimindaki sabit terim kagtir?

= ( ).x“"zf.x”z’:Ax6 (6> (@)P" (_1_) = AXO
A) 8 B) 7 C)6 D)5 E) 4 r A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 2

5
= (r).xm“‘;’"‘?r:Ax6 - <6>_x12—2r X2 = AxO
r
= 10—4r=6 = 4=4r = r=1 olur. |
|- 6 x12-4r = A %0
5) 6 6 5 i e .
1 X =Ax" = A= ] = A=25 fir.
Cevap D = 12—~4r=0=r=3 olur.
6 6.5.4
X0 =Ax0 === 2 .
C TEST - 44 ) (3) XI=AX = A=gpq 200l
Cevap A
) 4 L yal
. - . —+%a
x (7+%)

aciimindaki terimlerden biri Ax* olduguna gére, ifadesinin aglimnda &% i terimin katsayisi

A kactir? 6 | 8
kagtir? 1. ( an _1_) 4 <a3 + 1;)
A28 B)24 C)22 D18 E14 A1 B2 O3 D4 B5 a
ifadesinin aciimindaki sabit terim kagtir? ifadesinin acthimindaki sabit terim kagtir?
A-25 B)-20 C)-15 D)-10 E)}-5 A 12 B) 16 C) 20 D)24 E)28
- : 5 (E-y)
2 = 6
2. <X - ;) - ifadesinin agilimindaki terimlerden biri Ax%y* ise 4 = 5 <X2 + ”i‘)
o N A kagtir? 5. (Xz + _]E) S
aciimindaki x* li terimin katsayisi kactir? “ X -y ifadesinin acihmindaki sabit terim 15 ise a nin
A) 32 B) 33 C)34 D) 35 36 i ini i sabit teri b i#if dederi 2
A2 B4 C)6 D)8 E) 10 ) ) E) ifadesinin actimindaki sabit terim kagtir? : pozitif degeri kactir?
A)12 B) 10 Cc)8 D)6 E)4 § A) -1 B) O C)1 D)2 E)3
6. (2x2 +y3)*2 : 1 n
a2
. ] ifadesinin agiimindaki terimlerden biri Ax'8yn 3 1\ : 6 <63 2 )
. (X2 + 1 ) P . : N (.._. — X >
ifadesini iminda x | olduguna gore, A kagtir? X3 ifadesinin aciliminda bastan 4. terim sabit oldu-
ifa imi
esinin agihminda x° literimin katsayisi kactir? A) 240.210 B) 220.2° C) 200.28 ifadesinin acilimindaki sabit terim kagtir? guna gore, n kaghr?
A4 B)8 C) 12 D)16  Ej20 D) 180.27 E) 160.26 A)210 B)180 C)150 D)120 E)90 A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

1A 2.C 3.E 4.A 5.D 6.B & '{B 2.D 3.A4E5.C6.D




Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma

1. Can'in 4 farkh formasi, 7 farkll tigort(l vardir.
Buna gore, Can bir forma ya da bir tigortli kag
farkli sekilde secebilir?

A9 B0 ©11 D12 E13

2. Sonug Yayinlar'na ait 8 farkh geometri, 17 farkii
matematik modiilii vardir. Buna gbre, bu yayine-
vine ait bir geometri ya da bir matematik modiilii
kag farkh sekilde secilebilir?

A9 B)13 C)17 D21  E25

3. Birsinema salonunda 8 farkli sira ve her sirada
11 koltuk bulunmaktadir. Buna gére, bu salonda
kag koltuk vardir?

A85 B)88 C)91 D9 EO7

4. 15 Kisilik bir siniftan bir bagkan ve bir bagkan
yardimcisi kac farkh sekilde segilebilir?

A)170 B)180 ()10 D)200 E)210

sonug¢ yayinlart

7.

8.

12 erkek ve 7 kiz 8drencinin bulundugu bir si-
niftan bir erkek ve bir kiz 8grenci kac farkl sekil-
de secilebilir?

A)84 B)88 ()92 D)9 E}100

Birbirinden farkli 5 cografya, 4 tarihve 3 ede-
biyat kitabi arasindan 1 tarih, 1 cografya ve
1 edebiyat kitabi kag farkli sekilde secilebilir?

A48 B)54 C)60 D)66 E)72

7 Kisinin katildigi bir spor miisabakasinda ilk {i¢
derece kag farkli sekilde olugabilir?

A)180 B)210 C)240 D)270 E)300

4 farkh gbmlek, 4 farkh etek ve 3 farkli ayak-
kabisi olan Deniz, digan gikarken kag farkh segim
yapabilir?

A36 B)40 C)44 D)48 E)52

9. A kentinden B kentine 4 farkliyolve B ken-
tinden C kentine 6 farkli yol vardrr. -

Buna gére, A kentinden C kentine, B kentine
ugramak sarti ile kag farkl yoldan gidilebilir?

A24 B)26 ()28 D)30 E)32

10. A kentinden B kentine 3, B kentinden
C kentine 2 farkh yoldan gidiimektedir. Gidiste
ve doniiste B kentine ugramak sartiyla A dan
C ye kag farkl yoldan gidip gelinir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 40

11. TR

A kentinden B kentine 2, B kentinden C ken-
tine 4 farkli yoldan gidilebilmektedir.

* Buna gore, A kentindén C kentine gidilen yol-
dan aynen donmemek sarti ile kag farkl yoldan
gidilip gelinir?

A20 B)22 C)24 D)26 E)28

12. 3 buket giil 5 vazoya kag degisik gsekilde yer-
lestirilebilir?

A)120 B)125 C)130 D)135 E)140

sonug yayinlari

Test 1

13. 4 farkh kurstan birine gitmek isteyen 3 kisi se-
cimlerini kag farkl yolla yapabilirler?

ABG4 B)70 C)76 D)82 E)88

14. 5 farkli ceketi olan Mehmet, hergiin bir giin énce

giydigi ceketi giymemek kosuluyla 4 giinde
kag farkh secim yapabilir?

A)240 B)260 C)280 D)300 E)320

15. lrem'in 5 farkl kiipe Gifti vardir. irem, birbirine
uymayan bir sag ve bir sol tek kipeyi kac farkh
sekilde secebilir?

AN12 B)16 C)20 D)24 FE)28

16. Bir toplantida herkes birbirinin tokalasmistir.
Toplam 66 tokalasma olduguna gére, toplantida
kag kisi vardir?

A8 B9 C10 D11 B2

17.C 2.FE 3.B 4.E 5.A 6.C 7.8 8.D 9.A 10.D 11.C 12.B 13.A 14.E 15.C 16.E|




Toplamna ve Carpina Yoluyla Sayma

1. A={1,3,57}

ktimesinin elemanlan kullanilarak t¢ basamakl
ka¢ dogal sayi yazilabilir?

A0 B)62 C)64 D)66 E)68

2, A={1,2,5,6,7}

kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlari farkl

{ic basamakli ka¢ farkll dogal sayi yazilabilir?

A56 B)60 C)64 D)8 E)72

3. A={2,3,5,6, 8}

kiimesinin elemanlan kullanilarak ¢ basamakl
kac cift dogal say yazilabilir?

A63 B)66 C)69 D72 E75

4. A={1,2,3,7,8,9}

kiimesinin elemanian kullaniarak. i basamakh
kac tek dogal say! yazilabilir?

A)120 B)128 C)144 D)176 E)180

sonug yayinlar:

A={3,4,56,7}

kiimesinin elemanlari kullanilarak 5 ile béltinebi-
len {ic basamakh kag farkli sayi yazilabilir?

A)23 B)25 )27 D)29 E)31

A={2,4,5,7,9}

kimesinin elemanlar kullandarak 2 ile tam bo-
liinebilen rakamlari farkli ¢ basamakl kag say!
yazilabilir?

A18 B)20 C)22 D24 E26

A={1,2,3,4,5,6}

kiimesinin elemanilar kullanilarak rakamlari farkl
{ic basamakli kag tek say: yazilabilir?

A0 B)64 C)ea D72 E76

A={1,2, 4,868}

kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlarn farkl
400 den biiyiik tic basamakii kag farkh sayl ya-
zilabilir?

A)24 B)30 ()36 D)42 E)48

0. A={2,3,4,5,86,7}

kiimesinin elemanlan kullanilarak ¢ basamaki
300 den bilylk rakamlan farkh kag farkli say
yazilabilir?

A58 B)66 C)74 D)92 E)100

10. A={1,3,5,6,7}

kiimesinin elemanlan kullaniiarak U¢ basamakl
500 den kiigiik rakamiar farkli kac farkli say:
yazilabilir?

A20 B)24 C)28 D)32 E)36

11. -A={O,1,2,7,8,9}

kiimesinin elemanlan kullanilarak 5 ile béliinebi-
len Ug basamakl kag farkl sayt yazilabilir?

AB0 B)50 C)40 D)30 E)20

i2. A={0,2,3,6,7, 8}

kiimesinin elemanlan kullanlarak G¢ basamakli
rakamlari farkli kag farkli sayi yazilabilir?

A)80 B)S0 C)100 D)110 E) 120

sonue yayviaiars

LG8

13. A={0,1,2,3,6,7}

kiimesinin elemanlar kullanilarak ¢ basamakl
rakamlan farkll kag tek sayi yazilabilir?

A24 B)30 C)36 D)42 E)48

i4. A={0,1,2,3,5, 6}

kiimesinin elemanian kullanilarak rakamiari farkii
ic basamakh 300 den biiylik kac farkl say
yazilabilir?

M40 B)60 C)80 D)100 E)120

15. A={0:1s 2; 6! 7}

kiimesinin elemanlan kullanilarak ¢ basamakli
5 ile tam boltnebilen kag say: yazilabilir?

A20 B)25 C)30 D)35 E)40

16. A={0,2,3,4,5,6,7}

kiimesinin elemaniar kullanilarak 400 den bi-
yiik tic basamakli kag tek sayl yazilabilir?

A8 B)83 C)84 D)85 E)86

™MTC 2B 3.E4.C5 B 6.D7.A8.C O.E 10.B 141.D 12.C 13.E 14.B 15. A 16. C,




Toplama ve Carpina Yoluyla Sayma

¥

1. A={0,1,2,4,5,7)

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlar farkli
{ic basamakli 5 ile tam bdliinebilen kac farkl

say! yazilabilir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48
2. A={0,1,2,4,5}

kimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkh
ic basamakli kag ¢ift say yazilabilir?

A)14 B)16 ©)20 D)30 E)32

3. A={0,2,3,5,6,7}

kiimesinin elemanlar kullanilarak ¢ basamakli
kag tek dogal sayi yazilabilir?

A)84 B)90 C)96 D)108 E)120

4, A={0,2,3,5,6,7,8}

kiimesinin elemanlan kullanilarak {i¢ basamakli
rakamlan farkh 10 ile tam béliinebilen kag say!
yazilabilir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

sonug¢ yayinlar:

5.

A={0,2,3,5,6,7}

kiimesinin elemanlan kullanilarak 300 den b~
yiik ve 5 ile tam bdllnebilen lic basamaki kag
farkl sayi yazilabilir?

A47 B)58 C)60 D)3  E)65

A=1{0,2,3,5,6)}

kiimesinin elemanlar kul]amlaiak 500 den bii-
yik rakamlari farkll (¢ basamakl kag sayi yazi-
labilir?

A16 B)20 C)24 D)28 E30

A={23,4,5/6,7}

kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlari farkl:
{ic basamakll sadece bir basamaginda 2 olan

kag sayi yazilabilir?

A44 B)48 C)52 D)56 E)60

A={0,1,2,3,4}

kiimesinin elemanian kullanitarak ¢ basamakls
ve iginde 3 rakamini bulunduran kag farkli dogal
say! yazilabilir?

A52 B)56 C)62 D)68 E)76

9. A={1,2,3,45,6}

kiimesinin elemanlanyla li¢ basamakl iki rakami
ayni olan kag farkh say yazilabilir?.
A) 86 B) 90 D) 98

C) 94 E) 102

10. A={23,4,5,6}

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamian farkli
{ic basamakh 260 ile 600 arasinda kag farkl
sayi yazilabilir?

A)36 B)37 ()38 D)39 E)40

1. A={3,4,56,7}

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamiarn farkl
doért basamakl 5000 den biyik kac farkh say:
yazilabilir?

A72 B)76 C)80 D)84 E)88

12. A={1,2 3,45}

kiimesinin elemanlar kullanilarak ¢ basamaki
rakamlan farkh ve icinde 2 veya 3 rakamint
bulunduran kag farkli sayi yazilabilir?

M50 B)52 C)54 D)56 E)58

sonug yayinlar:

T,
o
©
el
“w

13. 4 farkl etkinlikten birini yapmak isteyen 3 6g-
renci secimlerini kag farkli yolla yapabilir?

A60 B4 C68 D72 EBT76

14. Bir 6grencinin sinavi gegebilmesi icin énce itk 5
sorudan birini daha sonra baska 7 sorudan biri-
ni cevaplamasi gerekmektedir.

Buna gtre, 6grenci cevaplayacagdi sorulari kag
farkl gekilde secebilir?
A) 20 B) 25 C) 30

D)35 E)40

15. Mine'nin 3 farkh gomlegi, 2 farkh tigortt, 3
farkl pantolonu, 4 farkli etegdi ve 2 farkl ayak-
kabisi vardir. Mine, digan ¢ikarken kag farkh se-
¢im yapabilir?

A)55 B)60 C)65 D70 E)75

16. 6 soruluk bir sinavda her sorunun 5 segenegi
vardir. Birbirini izleyen sorularin dogru yaniti ayni
segenekie olmamak sartiyla kac farkli sekilde
cevap anahtar hazirlanabilir?

A)5.3* B)5.35 (C)5.43 D)5.4% E)5.45

& - 4B 2.D 3.B 4.D 5.A 6.C 7.E 8.A 9.B 10.D 11.A 12.C 13.B 14.D 15.D 16. E|
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e

3! + 4! toplamanin degeri kactir?

A)24

11!

—= igleminin sonucu kagtir?

9!

A)70

131121
11t + 10!

A) 120

10!
8!

A) 81

-9l

' B)26

B) 80

C)28

C) 90

igleminin sonucu kagtir?

B) 126

C) 132

isleminin sonucu kagtir?

B) 84

c) 87

D)30  E)32
D)100 E)110
D)138 E)144
D)90  E)93

sonug yeyinlar:

a=8l
b=2.5!+6!

olduguna gore, —g— kactir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E)48

(n-3) =120 olduguna gére, n kacti?

A4 BS5 ©6 D7 B8

(n—1)! . .

(n=zy = 11 oldufunagore, n kagtr?

A8 B10 ©12 D14 E16
+1)! ‘

Eg - 1;! =56 olduguna gore, n kagtr?

AT B) 8 C)9 Dy10 B

9 (n—-2)! (2n+3)!
) (n-3) (2n+2)!
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 2n+1 B)2n+2 C) 3n
D) 3n+1 E)3n+2
+ 1) +n!
10. (l(n_—)T)_'D_ = 35 olduguna gbére, n kactir?

A4 B5 C6 D7 B8

11. aveb birer dogal sayidur.
411=32.b

olduguna gére, a nmin en biiyilk degeri kactir?

A17 B)18 ©)19 D20 B21

12. a, b ve ¢ birer dogal sayidrr.
351 =32.5¢

olduguna gére, a + b toplami en gok kagtr?

A22 B)23 C)24 D)25 E)26

sonug yayinlari

Test 1

18. x ve y birer dogal sayidr. -
143! = 22Xy

olduguna gbre, x in en blyiik de@eri kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E)14

14. x ve y birer dogal sayidr.
28l =6%.y

olduguna gére, y nin en kliglik degeri igin
X kagtr?

A1l B)12 )13 D14 E15

15. x ve y birer dogal sayidr.
781 = 21Xy
esitliginde, y sayist 7 nin kat bir dogal sayi

olduguna gére, x in en biiylik degeri kagtir?

A0 B)11 12 D13  E14

16. a ve b birer dogal sayidir.
341=92.b

olduguna gére, a nin en blylk degeri kactir?

A5 Be 07 D8 B9

{1.D 2.E 8.C 4.A 5.D 6.E 7.C 8. A 9.D 10.B 11.B 12.B 13.E 14.C 15.B 16. C|




Faltiripel (Carpansal)

1. x ve y birer dogal sayidir.
321 = 8%y

olduguna gére, x in en bilylk degeri kaghir?

A8 B)7 C)8 D)8 E) 10

2. x ve y birer dogal sayidir.

45,531 = 27*%.y
olduguna gére, y nin en kiiclik degeri icin
X kagtir?
A8 B) 9 C)10 D) 11 B2

1
3. % ifadesi bir dogal sayi olduguna gére, x in
en biiyitk degeri kagtir?

A23 B)24 C)25 D)26 E)27

4. x ve y birer dogal sayidrr.

67! = 16*%.y
olduguna gore, y nin en kiiciik degeri igin
X kactir?
A)12 B) 13 C)14 D) 15 E)16

sonug yayinlari

6.

7.

8.

!
% ifadesi bir dogal say! olduguna gére, x in

alabilecedi kag farkll dogal say1 degeri vardir?

M1 B)2 C)3 D) 4 E)5

521 sayistnin sondan kac basamag sifirdir?

A1l B)12 013 D14 E15

89! - 37! sayisinin sondan kag basamagi sifirdir?

A5 B6 C©7 D8 B9

76!~ 75! sayisinin sondan kag basamag: sifirdir?

A15 B)18 ©20 D21 E22

&

9, 28!-1 sayisinin sondan kag basamag! 9 dur?

A5 B6 7 D8 B9

40. 93! -2 sayisinin sondan kag basamag! 8 dir?

A1 B3 ©5 D7 B9

11. 49! - 40! -1

séylsmm sondan kag basamag 9 dur?

A)5 B) 6 7 D)8 E)9

12. A=11+21+3l+ ... +86!

olmak {izere, A sayisinin birler basamagindaki
rakam kagtir?

A1 B) 2 D) 4 E)5

sonug yayinlari

13.

14.

15.

16.

AT

Test 2

Ol+ 11+ 20+ 31+ ... + 24!

toplaminin 24 ile bolimiinden kalan kagtir?

B)8 ©C9 D10 E11

A=0l+11+21+3 + ... + 67!

toplarminin birler basamagindaki rakam kagtir?

A3 Bj4~ 05 D) 6 E)7

11420+ 31+...+33!

toplaminin 15 ile bélimtinden kalan kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

20+ 4!+ 6l + ...+ 24

toplaminin 18 ile boliminden kalan kagtir?

A8 B9 010 D11 Bi2

| [T F 5 23 A4EBEBB7DGS.CO9.B 10.A 11.E 12.C 13.D 14.B 15.C 16.A|




Permiitasyon

2(25(?’;) islerninin sonucu kagtir?

A6 B)8 ¢)10 D) 12 E) 14
2. 7.P(n,2)=P(n+1,3)

esitligini saglayan n kagtir?

A5 B) 6 07 D8 B9

3. P(n+2,4)=20.P(n,2)
esitligini sadlayan n kagtir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

4, P(n+1,4)=18.P(n, 2)

esitligini saglayan n kagtir?

A4 B)S C)6 D)7 E)8

sonug yayinlari

5.

6.

7.

8.

A={1,28,4,5,6}
kiimesinin elemanlarinin 4 14 permiitasyonlari-
nin sayist kagtir?

A)240 B)270 C)300 D)330 E)360

{kili permiitasyonlarinin sayisi 56 olan kiimenin

" eleman sayist kactir?

A8 B9 0©10 D11 B2

A={1,23,4,5}
kiimesinin elemanlarinin 3 1 permiitasyonlari-
nin kag tanesinde 2 bulunur?

A48 B)40 C)36 D)32 E)24

A={2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlarinin 3. 1 permiitasyonlari-
nin kag tanesinde 3 ve 4 bulunur?

A9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21

9. A={2,3,4,5)}

elemanlar kullanilarak olusturulan 2 li permiitas-
yonlarin ka¢ tanesinde 2 veya 4 bulunur?

A14 B12 0©10 D8 B6

10. 6 kisi yan yana duran 3 sandalyeye kag farkl se-
kilde oturabilir?

A)100 B)120 C)140 D)160 E)180

11. 2 kigi yan yana duran 7 sandalyeye kac farkl se-
kilde oturabilir?

A)30 B)33 C)36 D)39 E42

12. 10 farkii grubun katildidi liseler arasi bir bilgi ya-
nsmasinda ilk {i¢c derece kag farkl sekilde oluga-
bilir?
A)720 B)740 C(C)760

D)780 E) 800

sonwe yayiular:

13. A={a, b, c,d,e,f}

kiimesinin elemanlarn yan yana kag farkh sekilde
dizilebilir?

A5 BB C7t D8  EBol

14. “ISLEM" kelimesinin harfleri kag degisik bicimde
siralanabilir?

A)108 B)112 C)116 D)120 E)124

15. 3 kiz ve 5 erkek dgrenci, erkekler yan yana olmak
sarti ile bir siraya kag farkh sekilde oturabilir?

A)31.5! B)4l.5! C)5.6] D)8  E)5l.8l

16. Birbirinden farkh 4 yagl boya tablosu ile 3 ka-
rakalem tablosu bir sergi salonunda sergilene-
cektir. Yagl boya tablolar, bir arada, karakalem
tablolan bir arada bulunmak kosulu ile kag farkl
sekilde siralanabilirler?

A)284 B)286 C()288 D)290 E)292

1.D 2.B 3.A 4.B 5.E 6.A 7.0 8.D 9.C 10.B 11.E 12.A 13.8 14.D 15.B 16.C




Permniitasyon

Birbirinden farkli 3 fizik ve 5 tarih kitabi bir rafa
fizik kitaplan bir arada olmak sartiyla kag farkli
sekilde siralanabilir?

A)3L.21 B)4l.2! C)4i.3! D)5l.3! E)6!.3!

Birbirinden farkli 2 kimya, 3 matematik ve 2 geo-
metri kitabi bir rafa ayru tiirden kitaplar bir arada
olmak sartiyla kag farkh sekilde siralanabilir?

A) 96 B)108 C)126 D)144 E)156

5 erkek ve 4 kiz 8grenci bir sira boyunca her iki
erkek arasina bir kiz 6grenci gelmek lizere kag
farkl sekilde siralanr?

A)51.3! B)5l.41 C)6l.31 D)6l.4l E)6l.5l

3 kiz ve 2 erkek Ggrenci bir siraya kizlarn timi
bir arada olmamak (izere kag farkl sekilde otura-
bilir?

A) 72 B) 76 C) 84 D) 92 E) 108

sonug¢ yayinlar:

3 &gretmen, 2 okul ydneticisi ve 4 &drencinin
bulundugu 9 kisilik grup fotograf ¢ektirecektir.
Yéneticiler bagta ve sonda bulunmak tizere kag
farkh sekilde fotograf gektirebilirler?

A7!  B)7!20 C©)8l.3l D)9l  E)9L.2l

*SONUG" kelimesinin harflerini yer degistirerek
elde edilecek anlamli ya da anlamsiz 5 harfli ke-
limelerin kag tanesi S ile baglar N ile biter?

A6 B8 ©10 D12 E15

Birbirinden farkll 3 tarih ve 2 cografya kitab: bir
rafa, ayri tiir kitaplar yan yana olmamak sartiyla
kag farkli sekilde siralanabilir?

AB0 B)72 C)84 D)%% E)120

Aralarinda Emrah ve kardesi Gilcan'in da bulun-
dudu 7 kisilik bir grup 7 farkll sandalyeye Emrah
basta Giilcan sonda olmak kosuluyla kag farkli
sekilde oturabilir?

A72 B)9 C)120 D)132 E)144

&

10.

11.

12.

Aralarinda Dilan ve Bilgenur'un da bulundugu 5
kigi dlz bir siraya Dilan, Bilgenur'un daima so-
lunda olmak {izere, kag farkl seklide oturur?

A)30 B)40 C)60 D)80  E)100

A={2,8,4,5,86,7,8}

kiimesindeki elemanlar ile 7 basamakl ve her-
hangi iki tek say! yan yana gelmeyecek sekilde
rakamlari farkh kag dogal sayi yazilir?

A)64 B)95 C)120 D)144 E)288

A=1{1,2,3,4,5,6}

kiimesindeki elemanlarile 1,2, 3 rakamlar yan-
yana gelmek kosuluyla 6 basamakli rakamiari
farkli kac dogal sayi yazilabilir?

A)144 B)120 C)108 D)96 E) 84

A={1,2,8,4,5,67}

kimesindeki elemaniar ile 1, 3, 5 rakamlari yan
yana gelmemek kosuluyla 7 basamakl rakamlari
farkl kac sayi yazilabilir?

A)6! B)6.6! C)7! D)8.6! E)9.6!

sopue yayrn larry

13. Blgra ve Riimeysa'nin da aralannda bulundugu

14.

15.

16.

6 kisilik bir grup, Bligra ve Riimeysa'nin arasinda
daima 1 kisi oturmak sartiyla 6 kisilik bir sira {ize-
rinde kag degisik sekilde oturabilir?

A)136 B)144 C)180 D)192 E)200

2 milhendis ve 3 doktor, 2 kisi 6nde 3 Kisi ar-
kada yan yana siralanarak kag farkl sekilde poz
verebilirler? )

A12 B)24 ©)48 D72 E)120

Aralarinda Kemal ve Tahir'in de bulundugu 7 kisi
yan yana siralaniyor. Kemal ile Tahir arasinda en

labilir?

A)85! B)10.5! C)12.5! D)16.5! E)20.5!

Alper ve Burak'in da aralarinda bulundugu n Kisi
yan yana siralaniyor. Alper ve Burak'in yanyana
oldugu 12.5! farkli siralama yapilabildigine gére,
n kagtir? '

A5 B) 6 C7 D)8 E)9

il 11.E 2. D 3.B 4.C 5.B 6.A 7.D8.C 9.C 10.E 11. A 12. B 13. D 14.E 15 F 48. C|




Permiitasyon

1. 4 kiz ve 5 erkekten olusan bir grup yuvarlak
masa etrafina kag farkl sekilde oturabilir?

A6 B)7L C8 Do Eo

2. Anne, baba ve 3 gocuktan olugan bir aile yuvar-
lak masa etrafina anne ve baba yan yana olmak
kosuluyla kag farkl sekilde oturabilir?

A) 6 B) 8 010 D12 B15

3. Alper ve Kibra'nin da aralarinda bulundu-
gu 6 kigilik bir grup, Alper ve Kiibra yan yana
olmamak kosuluyla ydvarlak bir masa etrafina
kac degisik sekilde oturabilir?

A) 60 B)72 C)120 D)144 E)152

4. 3 erkek ve 3 kiz 6grenci yuvarlak bir masa etra-
fina, kiz 6grenciler bir arada olmamak kosuluyla
kag degisik sekilde oturabilir?

A)56 B)60 C)72 D)80 E)84

sonug¢ yayinlar:

3 kiz ve 4 erkekten olusan bir grup, yuvarlak bir
masa etrafina kizlar yan yana olmamak kosulu ile
kag farkl sekilde oturabilir?

A)369 B)424 C)576 D)600 E)650

2 doktor, 3 mithendis ve 3 6gretmen yuvarlak bir
masa etrafindaki sandalyelere 6dretmenler bir
arada olmak Uzere kag farkli sekilde oturabilir?

A)320 B)400 C)520 D)600 E)720

9. Bir toplanttya katilan 7 kigi arasinda Ahmet,
Sami ve Tuba da vardir. Bu 7 kisi yuvarlak masa
etrafina oturacaktir. Ahmet, Sami ve Tuba'nin bir
arada ve Tuba'nin ortada oldugu kag farkl otur-
ma dizeni olusturulabilir?

A)36 B)40 ()44 D)48 E)54

10. 2 kiz ve 5 erkek 6grenci el ele tutusarak bir daire
olusturuyor. Kizlann bir arada oldugu kag farkl
daire olusturulabilir?

A)51  B)5l.2! C)6l.3! D)6l.4l E)6l.5!

Test 3

13. "KARAMAN" kelimesindeki harflerin yerleri de-
gistirilerek anlamh veya anlamsiz yedi harfli kag
farkls kelime yazilabilir?

A)900 B)840 C)720 D)600 E)540

14, "ATATURKGULUK" kelimesindeki harflerin yerle-
ri degistirilerek anlamli veya anlamsiz 12 harfli
kag kelime yazilabilir?

121 121 12! 121 12!

Az P32 952 P72 P

Iy
3
>
2
3 doktor, 2 mithendis ve 2 6§retmen yuvarlak bir - <
masa etrafina aym meslek‘te olanlar bir arada ol- 11. Maskotsuz bir anahtarliga 5 farkli anahtar kag S 15. "AKSARAY" kelimesindeki harflerin yerleri degis-
mak sartiyla kag farkl sekilde otururlar? degisik sekilde takilabilir? “ tirilerek K harfi ile baglayp S harfi ile biten yedi
A) 36 B) 48 C) 54 D) 60 B 72 A8 B)10 Cc)12 D) 16 E)24 ~ harfli anlamli ya da anlamsiz kag farki kelime ya-
zilabilir?
A)10 B) 15 C)20 D)30 E)40
5 evli ¢ift yuvarlak bir masa etrafina evli ciftler 12. Maskotlu bir anahtarlia 5 farklh anahtar kag de- 16. Ozdes 3 beyaz, 5 siyah boncuk bir ipe kag farkh
yan yana olmak kosulu ile kag farkh gekilde otu- gisik sekilde-takilabilir? sekilde dizilebilir?
rabilir? ; ‘ ~
A) 30 B) 60 C)120 D)150 E)180 A 25 B) 36 C) 48 D) 56 E) 64
A)2241 B)2541 ()5.5! D)5%5! E)555! : .
é¢ | [ Cc2 D3 B4 ES5CGET778BS8B9D10B 141.C 12.B 13. B 14. A 15.C 16.D|




Permiitasyon

1. "KELIMELER" kelimesindeki harflerin yerleri de-
gistirilerek E harfi ile baglayan 9 harfli anlamli ya
da anlamsiz kag farkl kelime yazilabilir?

As  B6 OT7 D27 B3.8

2. 112233 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirile-
rek birbirinden farkli 6 basamakl kag say! yazila-
bilir?

A)120 B)90 C)60 D)45 E)30

3. 1114566 sayisindaki rakamlann yerleri degistiri-
lerek 4 ile baslayan 7 basamakl! birbirinden farkli
kag say! yazilabilir?

A)30 B)40 C)60 D)80  E)100

4. 2123242 sayisindaki rakamlarin yerleri degistiri-
lerek 2 ile baslayan 3 ile biten 7 basamakli birbi-
rinden farkh kag say! yazilabilir?

A)20 B)40 C)60 D)65 B)75

5. 47074 sayisinin-rakamlar yer degistirilerek beg
basamakli kag farkli say1 yazilabilir?

A)34 B)32 ()30 D)28 E24

6. 3300222 sayisinin rakamlan kullanilarak 7 basa-
makl kag farkh say! yazilabilir?

A)120 B)150 C)200 D)280 E)360

sonug¢ yayinlari

7. 55000999 sayisinin rakamlan kullanifarak 8 ba-
samakli kag farkl say yazilabilir?

A)250 B)290 C)320 D)350 E)380

8. 44488555 sayisinin rakamlan yer degistirilerek 8
basamakl kag cift sayi yazilabilir?

A)250 'B)350 C)400 D)450 E)500

9. 8121144 sayisindaki rakamlar kullanilarak 7 ba-
samakil 4 rakamlarinin yan yana oldugu kag fark-
I sayi yazilabilir?

A)48 B)52 ()56 D)60 E)64

10. 2332424 sayisindaki rakamlar kullanilarak 7 ba-
samakli 3 rakaminin basta ve sonda oldugu kag
farkh say! yazilabilir?

A8 B)10 C)12 D)14 E)16

11. 131211 sayisindaki rakamlar kullanilarak 6 basa-
makli kag tek sayi yazilabilir?

A21 B)22 023 D)24 E25

12. 113069 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirile-
rek 2 ye tam,bélﬂnebilen alti basamakh kag sayi
yazilabilir? '

A)108 B)120 C)144 D)156 E)180

sonug¢ yayinlar:

Test 4

13. Yandaki sekilde birbi- A

14.

15.

LS,

rini dik kesen sokak-
lar gosterilmigtir. A
dan hareket edip B
noktasina en kisa
yoldan gidecek olan
bir kimse kag degisik
yol izleyebilir?

A18 B)20 C)22 D)24 E)26

93>

C

Yukaridaki sekilde A dan C ye B noktasina
ugramak kosulu ile en kisa yoldan kag farkh se-
kilde gidilebilir?

A10 B)15 ©€)20 D)30 E)36

L

5C

Yukandaki sekilde A dan C ye B nokiasina
ugramak kosulu ile en kisa yoldan kag farkh se-
kilde gidilebilir?

A)40 B)44 C)48 D)52 E)56

Loy ia i AYA B E AR 7 N2 RO 40 Ro49 F 49 A 42 R 94 D 4B A |




Kombinasyon

1. 2.C(n-2,2)=C(n-3,1)+36ise n kachr?

A5 B6 C7 D8 B9

2. C(n,3)+ C(n, 4) = 70 olduguna gdre, n kaghir?

A6 B7 ©8 D9 BI10

3n 2n
3. 2.( )— 4.( )= 132 ise, n kagtir?
2 2

A14 B13 ©12 D11 E10

n+4 n+4
4, 3( ) = ( ) olduguna gore, n kagtir?
n+3 2

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug¢ yayinlar:

5. C(2n,2)-5=4.C(n,2) ise n kactr?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

n n-+1
6. 9.( ) = 8.( )— 4 ise, n kactr?
n

A8 B7 06 D5 B4

n n
7. ( ) =( ) olduguna gore, n kagtir?
4 6

A8 B) 9 C)10 D) 11 E)12

7 7 7
8. (0) + (1 ) +< ) toplaminin degeri kagtir?
7

A12 B11 ©10 D9 B8

9 (2n) (Zn 1

. —5. =—.C(n,2 olduguna  gore,
1 )-o{o)-rooo

n kagtir?

A2 B3 C4 D5 B6

10. 2.C(n,n)+3C(n, 1)-C(n, 0)= 16 ise, n kag-
tr?

A9 B) 8 o7 D)6 E)S

3n 3n
11. ( )=( ) olduguna gdre, n nin alabilecegi
3+n 5

degerler toplami kactir?

A14 B12 ©10 D8 B6

3n 3n
i2. ( >+< ) = 24 olduguna gdre, n kachr?
1 3n—1

A4  B)S C)é D)7 E) 8

sonug¢ yayrnlar:

Test 1

6y /6y (7\ /8
13. ( >+( >+( )+( ) isleminin sonucu agagida-
2/ \3/ \4/ \5

kilerden hangisidir?

o) ol o) o() =l

2n 2ny /2n+1 14
14. ( )+( )+< ) = ( ) olduguna gore, n
3 4 5 5

kactir?
A5 B)6 7 D)8 E)9

5\ B\ (5| (5
15. ( >+ < ) + ( >+ ( ) isleminin sonucu kaghir?
2/ \3/ \4/ \5

A22 B)24 C)2 D28 E30

10y 10y /10 10
16. ( )+( )+( )+...+< ) igleminin sonu-
0 1 2 10
cu kactir?

A)1024 B)512 C)256 D) 128 E)64

[1.E 2.B 8.D 4.C 5.A 6.E 7.C 8.D 9.B 10.E 11.E 12. A 13.D 14.B 15.C 16. A




Kombinasyon

1. 10 elemanl bir kiimenin 7 elemanh alt kiime sa-
yist kactir?

A)60 B)80 C)100 D)120 E)140

2. G kimesinin 4 elemanh alt kiimelerinin sayisi 35
ise G kiimesinin eleman sayisi kactir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

3. 7 elemanh bir kiimenin en az 4 elemanl alt ki-
melerinin sayist kagtir?

A48 B)52 C)56 D)60 E)64

4. 10 elemanl bir kiimenin en cok 2 elemanli alt kii-
melerinin say:s! kactir?

A)40 B)48 C)56 D)e4 E)72

sonug yayinlar:

A={g,0,1,c,an}

kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinin ka¢ tane-
sinde g elemani bulunmaz?.

A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E)20

B={0,2, 4,6, 8}

kimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kag tane-
sinde 4 elemani bulunur, 0 eleman bulunmaz?

AT B) 6 C)5 D) 4 E)3

C={a, b: c, d, e!f, g}

kiimesinin 4 elemanl alt kiimelerinin kag tane-
sinde avef elemanlan bulunmaz?

A3 B)5 o7 D)9 E) 11

D={1,23,4,5,6,7,8}

kimesinin 4 elemanl alt kimelerinin kag tane-
sinde 4 elemani bulunur?

A)45 B)40 )35 D)30 E)25

9. E={x:2<x<11,x€Z}

kiimesinin 5 elemanl alt kiimelerinin kag tane-~
sinde 4 ve 8 elemanlan bulunur?

A)56 B)50 C)46 D)40 . E)36

10. F={0,1,2,8,4,5,6,7,8, 9}

kimesinin 5 elemanl alt kiimelerinin kag tane-
sinde 0 veya 9 elemani bulunur?

A)172 B)188 'C)196 D)200 E)210

11. 10 &drenci arasinda 8 6grenci kag farkh sekilde
secilebilir?

A)54 B)45 C)36 D)27 E)24

12. 11 farkh gicek arasindan 8 gicek kag farkh sekil-
de segilebilir? '

A)125 B)135 C)145 D)155 E)165

sonug¢ yayinlari

Test 2

13. 5 hakim ve 6 avukat arasindan 3 hakim ve 4 avu-
kattan olugan 7 kisilik bir ekip kag farkh sekilde
secilebilir?

A)100 B)125 C)150 D)175 E)200

14. 9 kisilik bir gruptan biri 3 digeri 6 kisilik iki farkl
takim kag farkh sekilde olusturulabilir?

A)84 B)72 C)60 D)56 E)48

15. 10 kisilik bir dans grubunda yarismaya katilacak
6 danscinin 2 si belli ise geriye kalan dansgilar
kag farkh sekilde segilebilir?

A60 B)70 C)80 D)90  E)100

16. 8 asker ve 6 6gretmenden, 4 asker ve 3 6gret-
men kag farkli sekilde secilebilir?

A)1650 B)1600 C)1500 D)1400 E)1200

{1.D 2.B 3.E 4.C 5.A 6.E 7.B 8.C 9.A

10. C 11.B 12.E 13.C 14.A 15.B 16.D |




Kombinasyon

5 erkek ve 4 kiz 6grenci arasinda en az biri kiz
olan 3 Kisilik bir 8grenci grubu kag farkh sekilde
secilebilir?

A)60  B)66 C)7o D74 EB78

3 dgretmen ve 5 dgrenci arasindan 4 kisilik bir
ekip olusturulacakti. En cok iki 6gretmen bulu-
nan kag farkh ekip olusturulabilir?

A70 B)65 C)60 D)55 E)50

4 matematik 6gretmeni ve 4 fizik 6gretmeni olan
bir gruptan 3 kisilik bir calisma grubu olusturu-
lacaktir. Ekipte en az bir matematik dgretmeni
bulunmasi gerektigine gore, bu secim kag farkl
sekilde yapilabilir?

A)36 B)40 C)44 D48 E)52

6 si Karadenizli 4 & Egeli olan bir gruptan 4 ki-
silik bir ekip Van'a géderilecektir. Ekipte en cok
iki Egeli gorevlinin bulunmasi istenirse, bu segim
kag farkl sekilde yapilabilir?

A)185 B)180 C)175 D)170 E)165

sonug yayinlar:

5. Fahrettin ve irem'in de aralarnnda bulundugu

7 kisilik bir grup arasindan 4 kisilik bir satrang
grubu olusturutacaktir. Fahrettin ve frem birlikte
olmalan durumunda gruba katilacaklarsa bu 4
kisilik grup kac degisik sekilde olusturulabilir?

A25 B)20 C)15 D10 B5

7 erkek ve 5 kiz arasindan belirli bir kiz ve belirli
bir erke@in bulundugu 3 kiz ve 5 erkekien olugan
kag farkli grup kurulabilir?

A)90 B)120 C)160 D)210 E)220

Bir 8grenci bir sinavda 9 sorudan 6 sini cevapla-
mak zorundadir. Ogrenci cevaplayacadg sorulan
kag farkl sekilde secebilir? ‘

A)80 B)84 ()8 D)92 E)96

Bir 8grenci 8 soruluk bir sinavdan 5 soruyu ce-
vaplamak zorundadir. ik 3 sorudan 1 ini cevap-
lamak sartiyla cevaplayacagi sorulan kac farkl
sekilde secebilir?

A2 B)18 ©C)17 D16 E)15

i0.

11.

12,

Aykut belirledigi 7 kurstan 4 tanesine gitmek
istiyor. Bu kurslardan 3 tanesi ayni saatte denk
geldigine gore, Aykut kag farkli segim yapabilir?

015 D18 E)20

Bir 6grenciden 10 soruluk bir sinavin 5 sorusunu
cevaplamast isteniyor. ilk 3 sorudan en az birini
cevaplamasi zorunlulugu olduduna gére, bu 6§-
renci bu sorulan kag farkl bicimde cevaplayabi-
lir?

A)151 B)171 C)181 D)201 E)231

Bir otelde 3 yatakli bir oda ve 2 yatakl iki oda
bostur. 7 kisi bu odalara kac farkli bicimde yer-
lestirilebilir?

A)190 B)200 C)210 D)220 E)230

A = {1, 27 3: 4: 51 6’718}

kiimesinin elemanlar ile a < b < ¢ olmak {izere
kag farkl abc ¢ basamakl sayisi yazilabilir?

AS6  B)60 C)64 D)68 E72

sonug yayinlari

13.

14,

15.

16.

Test 3

a, b, ¢, d birer rakam olmak lizere, d<c<b<a
kosulunu saglayan kag farkli dcba dort basamaki
sayist yazilabilir?

A)100 B)105 C)110 D)120 E)126

Bir kiimenin en ¢ok Gg¢ elemanl alt kiimelerinin
sayist ile en az (¢ elemanl alt kiimelerinin sayisi
toplami tim alt kiimeleri sayisindan 20 fazla ise
bu kiimenin 2 elemanli kag alt kiimesi vardir?

A10 B)15 €20 D)25 E30

Bir marangoz atolyesinde 4 usta, 9 ¢irak vardir.
Bir usta giinde 4 koltuk, bir ¢irak gtinde 1 koltuk
yapabiliyor. Glinde 7 koltuk yapabilecek bir grup
kagc farkl sekilde olusturulabilir?

A)312 B)348 C)360 D)372 E)380

10 dgrenci, kendi aralarinda voleybol magt yap-
mak (zere 5 er kisilik iki takima ka¢ dedisik bi-
cimde aynlabilir?

ofe) el ofd)

[1.D 2.B 3.E 4.A 5.C 6.A 7.B 8.E 9.8B

10.E 11.C 12. A 18.E 14.B 15.D 16.D |




W hi
BOMpIRASyon

1. Herhangi {igli dogrusal olmayan 6 farkli nokta-
nin ikisinden gegen en fazla kag dogru cizilebi-
fir?

A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

2. Herhangi iigii dogrusal olmayan 5 farkli nok-
tadan koseleri bu noktalar olan kag farkh {icgen
cizilebilir?

A6 B)8 c)10 D12 B4

3.  Bir gember tizerindeki 7 nokta ile kag farkl tig-
gen cizilebilir?

A) 35 B) 38 C) 41 D) 44 E) 47

4.  Bir gember tizerindeki 6 nokta ile kag farkl gok-
gen gizelebilir?

A)34 B)36 ()38 D)40 E)42

sonng¢ ’}’(I'\’Iilllli'!

-Sekilde verilen gember
Gzerindeki 7 nokia-
dan en ¢ok kag dogru
cizilebilir?

Herhangiﬂgﬁ dogrusal olmayan 7 noktadan biri
A dir. Késeleri bu noktalardan segilen ve bir kd-
gsesi A noktasi olan kag farkl Giggen olusturula-
bilir?

A7 B) 9 c) 11

D) 13 E) 15

o 5 d1
o o d2
d, ve d, birbirine paralel olmak tizere sekildeki 5
noktadan kag dogru geger?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

d, // d, olmak lze-
re,

<o d,

< o o d,
Sekildeki 6 nokta ile kdgeleri bu noktalar olan
kag licgen gizelebilir?

A16 B)20 C)24 D)28 E)32

i1.

i2.

Sekildeki yanm cem-
ber {izerindeki 8 nok-
tadan kac dogru olug-
turulur?

A) 22

B) 23

) 24

D)25 E)26

d, dogrusu Uze-
rinde 4 nokia, d,
dogrusu {izerinde
3 nokta vardr.

Bu noktalardan gegen kag farkh dogru gizilebilir?

A1l B2 ©13 D14 E15

Bir diizlem {izerinde bulunan 6 noktadan 3 U

‘ dogrusal, geriye kalan 3 nokta dogrusal degil-

dir.
Buna gore, bu noktalardan gegen kag farkh dog-
ru cizilebilir?

A13 B)14 ©15 D16 B1i7

Bir diizlem (izerinde bulunan 7 noktadan 3 U
dogrusaldir. Geriye kalan 4 noktadan herhangi
{icll dogrusal degildir.

Kogeleri bu noktalar olan kag farkh Gggen cizile-
bilir?
A) 32 B) 33 C) 34

D)35 E)36

sonug yayinlar:

i3.

14.

15.

16.

Test 4

o BLNE o
A N F G
C
Yukanidaki sekilde verilen A, B, C, D, E, F G
noktalarinin herhangi ikisinden gecen kag farkli
dogru cizilebilir? ’

A1l B12 ©)13 D14 B15

d, ve d, dogrulan lzerin-
de toplam 7 tane nokta
vardir.

Kosgeleri bu noktalardan
gl olan kag farkh Uggen
cizilebilir?

A) 19

B) 21

023 D25 FE27

Birbirine paralel olmayan 6 farkh dogrunun en
gok kag kesigim noktasi vardir?

A) 15 Byit6 Q)17 D)18  E)19

5i A noktasindan gegen toplam 8 dogrunun
en ¢oK kac kesigim noktas! vardir?

A) 17 B)18 C) 19 D) 20 E) 21

H.D 2.C 3.A 4.E 5.B 6.E 7.E 8.A 9.B 10.D 11.A 12.C 13.B 14.E 15. A 16. C|




Kombinasyon Test 5
1. 4 G birbiri dog - . ekildeki yatay dog- '
i bll‘b‘ll‘{ne paralel 7 dogru en cok kag nok 5 /1 /1 /1 / S > y y, g o. . 13. Sekil birim Karelerden
tada kesisir? / / / / > rular diisey dogrula- olusmustur.
A o B 1 < ra paraleldir. ® § '
)15 B)16  C)17 D18  E)19 / /[ By dotrulaia e Sekilde alam 2 br
/ / / / o ¢ olan kag¢ dikdérigen
/ / / / paralelkenar  olug- | vardir?
y mustur? )
A) 32 B) 36 C) 40 D)44 E)48 ,
Sekilde kag tane ticgen vardir? A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32
A) 20 B) 22 C)24 D)26 E)28
6. Yandaki sekil birim ka-
2. 3 U birbirine paralel, 3 G A nokiasindan gegen andaid geid biim ka .. . . 14.
relerden olusmustur. 10. Koseleri, gekildeki lic / \
8 dogrunun en ¢ok kac kesisim noktasi vardir? genin tzerinde bulu- >d,
Sekildeki alant 9 br? [\ d
2
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E)25 olan kag kare vardir? nan 10 n.ol.da 'c?lan / \ d
kac ticgen cizilebilir? / ~ \ 3
o
my m, my
A6 B)7 c)8 D)9 E)10

Sekilde kag tane yamuk vardir?

g ~
'§ A)102 B)108 C)114 D)120 E)126 = A)18 - B)20 C)22 D)24 E)26
% 2
N i~
> >
g o
3. 5 farki dikdortgenin herhangi iki kenarnin veya S ‘- Sekilde digey dog- 2
. i iki ke o~ N
. arl Lal ;" genin her ang:( dn cosi t'}'ll S rular yatay dogru- 11, m(AOE) =90° ol- 3 :
eneTr arinin bir pargasmlﬁ'ga ismadan kesisgtiril- lara diktir duguna gére, yan- 1. Baslangic noktas! O
mesiyle en cok kag kesigim noktasi olusur? daki Kide K lan 7 heth
$ek|lde kag dik- a.l sekKliae ac olan IsiniN hernan-
A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80 dbrtgen vardir? tane degisik dar act gi ikisi paralel degil-
- vardir? > dir.
A)118 B)122 C)126 D)130 E)134 . .
Buna gore, sekilde
D)9 E) 10 B 180° den biiyik ol-
mayan en ¢ok kag aci
vardir?
8. Yandaki sekil birbirine 12. A B ABCD karesi, 9 es A) 20 B) 21 C)22 D)23 E)24
ey karelerden olug- kareye ayrilmistir.
maktadir. , S
Buna gore, sekildeki
Sekilde kacg tane kare oy K
4. Duzlemde 5 farkhi gember en gok kag noktada vardir? d;kdo.rtgenlerde.r.l a(’f
- ; tanesi tarali bolgeyi
kesisir? )
' - kapsar? 16. Herhangi iki kenar g¢akisik olmayan birbirinden
A) 20 B) 22 C)24 D) 26 28 , C : : , ,
) ) ) ) ) A48 B)S0 ()52 D)54 E)S55 D farkh 6 (iggen en gok kag noktada kesigebilir?
A10  B12 C14 D16 E18 A72 B)84 C)90 D)104 E)120

& ~ |1.A 2.C 8.E 4.A 5.B 6.D 7.C 8.E 9.C 10.A 11.D 12.B 13.C 14.A 15.B 16. C|




Binom Actlimn
1. (x +4y)®
ifadesinin agiiminda kag tane terim vardir?

A8 B9 ©10 D11 B2

2. (a-3b)*

ifadesinin agiiminda katsayilar toplami kagtir?

A2 B4 C8 D16 B32

3. (x - 2ay)®
ifadesinin agiiminda katsayilar toplami 64 ise
a nin pozitif degeri kactir?

1 3 5
A)E B)1 C) 5 D)2 E) 5
4. (Bx -2y
ifadesinin agihminda 14 terim olduguna gore,

n kactir?

A13 B14 Q15 D16 E17

sonug yayinlar:

(a+2b)®

ifadesinin agiiminda bastan 4. terim nedir?

A) 60ab B) 70a%p?

D) 90a%b

C) 80a%b?
E) 100ab®

1 6
(=3)
y
ifadesi x in azalan kuvvetlerine gore, agildigin-
da bastan 3. terimin katsayisi kagtir?

A30 B)25 ©)20 D15 E10

(x+2)8

ifadesinin agiiminda bastan 5. terim nedir?

A) 80x2 . B) 120x2

D) 200x2

C) 160x2
E) 240x2

(ex +1)8

ifadesinin agiiminda bastan 4. terimin katsayisi
kactir?

A)1892 B)1792 C)1692 D) 1592 E)1492

9. (x-y)*

ifadesinin aciiminda ortadaki terim nedir?

A) 6x2y2 B) 6xy?

D) 6xy?

C) 6x2y
E) 6x%y®

10. (¥x -3fy)°
ifadesinin aciiminda ortadaki terim nedir?

A) -30xy B) -25xy

D) -15xy

C) —20xy
E) -10xy

11. (1-y2)?

ifadesinin agiliminda ortadaki terimin katsayisi
nedir?

A)20 B)40 C)50 D)60 E)70

1 6
12, <2a————>
4p?

ifadesinin agiiminda ortadaki terimin katsayisi
kagtir? '

3

A-3 B)—g 0-2 D-3 B-1

sonug yayinlar:

Test 1
18. (8+b)5
ifadesinin agiiminda sondan 4. terim nedir?

A) 270b2 B) 180b2 C) 90b?

D) 45b2 E) b2

14. (x2-2y)% =x24 4 ..

ifadesinin agihminda sondan 9. terim nedir?
12 12
A ( : ).(xr’.(-—zy)a B) ( ).<x2>‘*.<—2y)4
9
o) (182 ).(xz)“.(—zy)‘* D) (191 ).(x2>8.(—2y>4

11
3 (8 ).(x2>8.(—2y)4

15. (x2-1)8
ifadesinin agiiminda sondan 5. terimin katsayisi
kagtir?

A20 B)15 C10 D)5 B

1 5
16. (a—;)

ifadesinin aciimindan sondan 3. terim nedir?

10 12 14 16 18
A—— B——= ¢ -— D)—— F) ——
) B O-¢ D-— B

[1.B 2.D 8.C 4.A 5.C 6.D 7.E 8.B 9.A 10.C 11.E 12.B 13.A 14.C 15.8 16. A




Binom Actlin

1. (a+2b%)*
ifadesinin agiimindaki terimlerden biri T.a2.p*
olduguna gore, T kagtir?

A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 20

2. <x3 - ?‘—)5
X

ifadesinin acihimindaki x'* li terimin katsayisi
kactir?

A-10 B-12 C)-14 D)-16 E-20

8
3. (2a5~~8-1§> =28 %04 +Ka®+..
a

esitliginde K kagtir?

11 9 7
—— - - D)-4 _—
-5 B-5 O-3 D-4 B -3
4. (3x* - y?y
ifadesinin acihminda y'2 igeren terimin katsayisi
kachr?
A)905 B)925 C)945 D)955 FE)975

sonug yayinlari

1 ]
at——
( a5>
ifadesinin agiimindaki sabit terim kagtr?
A) 116

B)126 C)136 D)146 E)156

(3& - 5}—;(1)15

ifadesinin agilimindaki sabit terim nedir?

15 Iy 15)
A) (——3)9(9) B) (~3) (9

15 s 15)
C) ("3)“’(9) D) (-3) (9

_1715>
B (-3) (Q

4 1)7
X o
( x3
ifadesinin agiimindaki sabit terim 35 ise a kagtir?

N1 B2 O3 D4 BS

1 5)"
-
(33
ifadesinin agilminda bagtan 4. terim sabit oldu-
guna gore, n kactir?

A10 B9 ©8 D)7 E6

9. (a®-b%)"
ifadesinin aciiminda a°.b' | terimin katsayisi
kagtir?
A)55 B)50 C)40 D)35 FE)25
10.  (x*-2yH)"?

ifadesinin agiiminda x®2.yk seklindeki terimde
k nin degeri kacgtir?

A)16 B)20 C)24 D)28 E32

1. (¥5-/5)°

ifadesinin aciliminda rasyonel terimlerin toplami

kactir?
A) 33.5° B) 27.5° C) 26.5°8
D)24.5° E)20.5°
12 (V2+1)°

ifadesinin agiliminda tamsay! olan terimler topla-
mi kagtir?

A119 B)99 C)91 D)78 E)67

sonug¢ yayinlar:

Test 2

8
13. <x3 + i)
3

ifadesinin agihminda icinde x bulunmayan

terim (sabit terim) nedir?

A) 210 35 B) 29.35

D) 27.35

C) 28.35
E) 26.35

14. (a+b)™

ifadesinin aciiminda bastan 5. ve 7. terimleri-
nin katsayilart birbirine esit ise n kacgtir?

A)S B) 6 o7 D)8 E) 10

15. (x + 2y2 - 25)10

ifadesinin agiimi yapildiginda iginde x* carpani
olan kag terim vardir?

A9 B8 C©7 D6 B5

16. (a+b+c)

ifadesinin actlimindaki terimierden birisi
T.a%.b%. c® olduguna gére, T kactir?

A (5 Hs) @ (5H) o (EH6)
2 (5 9 (5

4 N9 a2 F A BERADNZ A2 C QD A0 A 44 A 40 ( 40 0 44 A 48 ~ 48 ]




Ciknus Sorular

PERMUTASYON

1. 5 farklh kitap bir faf {izerinde yan yana kag¢ tiirli
siralanabilir?
A)120 B)90 C) 60 D) 30 E) 25
(1971 - 088)

2, 0,2,3,4 rakamlari ile rakamlar farkl dort basa-
makl kag tane sayi yazilabilir?

A24 B)18 C)12 D)6 E) 4
(1973 - Us8)

3. {0,1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlanndan 5 in tam kati olan {g

rakamll ve rakamlan tekrarsiz, farkl ka¢ say! ya-
zilabilir?

A) 36 B) 40 C) 56 D60 E)120

(1978 - USS)

4. Bir otelde iki yatakl 1, Ug yatakli 2 oda bostur.
8 kisi, belirli ikisi farkll odalarda kalmak gartiyla,
otele kag degisik bicimde yerlestirilebilir? (Oda-
larda yatak siralamasi dedisik yeriegtirme sayil-
mayacaktir. }

- A)560 B)120 C)180 D)210 E)420

(1979 - USS)

5. n ve r dogal sayilar olmak zere,

P(n,r) = " ilr)! dir.

Buna gore, 2P(n, 2) + 50 = P(2n, 2) nin ¢dzim

kiimesi nedir?

A {25} B){5} 0©){4} D1} BO

1070 - (182}

sonug¢ yayinlar:

(2n +2)!
(2n—1)!.2n

agagidakilerden hangisine esittir?

A) 2(n+1) (2n + 1) B) m
n+1
SRR} D) (2n+ 1) (2n-1)

1

B) @n+1)(2n~—1)

6 kisinin katidigi bir sinav, bagan yéniinden kag

farkli bicimde sonuglanabilir?
A) 31 B) 32 C) 60 Dy64 E)128

(1984 - OYS)

5,6, 7, 8, 9 rakamiarini kullanarak rakamlar bir-

birinden farkli olan, ¢ basamakli ve 780 den

kiciik kag dedgisik sayt yazilabilir?

A) 46 B) 42 C) 36 D) 30 E) 24
(1999 - 0SS IPTAL)

1. Sekil 1. Sekil

16 kiigiik kareden olusan |. seklin her satir ve
her siitununda bir ve yalniz bir kiicik kare kara-
lanarak Il. sekildeki gibi desenler elde edilmek-
tedir.

Bu kurala gére, en ¢ok kag farkli desen elde
edilebilir?

A)16 B)20 C)24 D)32 FE)36
(2000 - 68S)

10.

11.

i2.

13.

B

Sekildeki cizgiler bir kentin birbirinin dik kesen

_sokaklarini gostermektedir.

A dan hareket edip, C ye ugrayarak B nokia-
sina en kisa yoldan gidecek olan bir kimse kag
degisik yol izleyebilir?

A24 B)18 C)16 D)12 B9

(2001 - OSS)

1,2, 3,4 ve 5 rakamlan kullanilarak yazilabi-
len, rakamlari tekrarl veya tekrarsiz tiim iki basa-
makl tek sayilarin toplami kagtir?

A)495 B)497 C)503 D)515 E)523

(2003 ~ 08S)

3 tane madeni 1 YTL, kumbaralara istenen sayi-
da atilmak suretiyle degisik bankalardan alinmis
5 farkl kumbaraya kag degisik sekilde atilabilir?

A10 B)21 C)24 D)35 E)45
(2005 - ©SS)

A={1,2,3,4} kimesinin elemanlanyla, en az -

iki basamagindaki rakami ayni olan {ic basamakh
kac sayi yazilabilir?
A) 52 B) 40 C) 38 D) 30 E)24

(2006 - 0SS Mat 1)

~~

CEVAP ANAHTARI

./

~

2B 4E 6A 8D

TN

9.C 11.A

10.A 12.D
13. B

3.A 5B 7.D

sonug¢ yayinlari

KOMBINASYON
Okul kantininde 6 degisik tlirde yemek vardrr.

iki degigik tiirli yemek, yemek isteyen bir 6gren-
ci kag secim yapabilir?

A3 B)15 C©C10 D)6 'E)3

(1970 - USS)

10 kisilik voleybol oyuncusunden kag turli 6
kisilik voleybol takimi yapilabilir?

AB0 B)120 C)180 D)210 E)420
(1970 - USS)

Bir lokantada 8 tiirlii yemek vardir.

3 tlrli yemek yemek isteyen bir kimse kag tiirlii
secgim yapabilir?

A16 B)26 C)36 D)46 E)56

(1973 - UsS)

Bir A kiimesinin 3 ten az elemanl alt kiimele-
rinin sayisinin' 29 olmasi icin, A kag elemani
olmalidir? '

A10 B8 C)7 D)12 E)15
(1975 - UsS)

n sayida elemanin 4 Il ve 5 li kombinasyonlari

()=(5)
4/ \5
ise, n kactir?

A9 B8 7 D6 BS5

Ha77-USS)




Cikiug Sorular

6.

10.

Bir diizlem {izerinde bulunan 10 dogrudan 3
bir A noktasindan, geri kalanlardan 4 ide A
dan farkli bir B noktasindan gegmektedir.

Birbirlerine paralel olmayan bu dogrularin A ve
B ile birlikte kag kesisme noktast vardir?

A)36 B)38 ()43 D)45 E)47

(1980 - USS)

M, N, P Q, R gibi bes degisik segmeli dersten M
ve N dersleri ayhl saatte verilmektedir.

Bu bes dersten ikisini segmek isteyen bir 6gren-
cinin bu durumda kag segenegi vardir?

A4 B6E 09 D10 B2

(1982 - AYS)

10 kisilik bir sinifta kiz 6grencilerden QIU§turuIa-
bilecek ikiserli gruplarin sayisi, bu siniftaki erkek
dgrencilerin sayisina egittir.

Sinifta kag kiz 6grenci vardir?

A2 B3 D)5 E)6

(1983 - GYS)

C)4

10 sporcudan bes kigilik bir takim olusturula-
cakti. Bu sporculardan takima girecek iki kigi
belli olduguna gére, takim kac degisik bicimde
olusturulabilir?

A)336 B)112 C)56 D)48 E)36

(1985 - OYS)

10 &grenci arasindan 4 kisilik bir ekip, bu ekip
icinden de bir bagkan segilecektir.

Bir bagkan ve U¢ Uyeden olugan bu ekip kag de-
gisik bicimde olusturulabilir?

A)5040 B)1200 C)840 D)504 E)210

o -

sonug¢ yayinlari

11.

12.

13.

14.

15.

~ A)336

11 ki§i|ikvbir kafileden 5 kigi izmir'e, 6 kisi An-
kara'ya gidecektir.

Bu iki grup kag degisik bigimde olusturulabilir?

A)490 B)484 C)480 D)462 E)458

(1988 - 6YS)

n elemanl bir kiimenin r i biitin kombinas-

yonlarinin (kombinezdnlaﬁnm) sayist C(n, r) ile .

gosterildigine gére,
C(n,0)+C(6,3)=3.C(m,m-1)
egitliinde m kag olmalidir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

(1989 - 6YS)

n elemanh bir kiimenin r li biitlin kombinas-
yoniarinin {kombinezonlarinin) sayis1 C(n, r) ile
gosterildigine gore,

"CG(n, 2)+C(n,3)=4C(n, 1)
esitliginde n kag olmalidir?

N3 B4 05 D6 B7

(1991 - OYS)

A={a,c,d}
B={a,b,cd, ef g}
olduguna gére, B nin alt kilmelerinin kag tanesi

A kiimesini kapsar?

A) 16 )48 D)% E) 112

(1994 - &YS)

B) 32

8 kisilik bir gruptan 5 kigilik kag degisik takim
kurulabilir?

B)224 C)168 D)112 E)56

FFV .Yt -0 k\le\

16.

17.

18.

19.

20.

A={1,2,3,4,5}

kiimesinin alt kiimelerinin kag tanesinde 5 ele-
mani bulunur?

A24 B)22 C)20 D16 E8

(1996 - OYS)

A={a, b, c,d,e}

kimesinin 3 elemanl ait kimelerinin ka¢ tane-
sinde a elamani bulunur?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8
(1993 - 688)

A,B,C€d, ,D,ERGHEd,

A B o}

: : : d,

; } } f ! d,

D E F G H
Yukaridaki sekilde d, // d, olduguna gore, ko-
geleri bu 8 noktadan (A, B, G, D, E, F, G, H)
_herhangi ticli olan kag ti¢gen gizilebilir?

A) 45 B) 48 C) 52 D) 56 E)72
(1996 ~ 6S8S)

A={1,2:3s41 5! 6:7!8}

kiimesinin 4 elamanl alt kiimelerinin kag¢ tane-
sinde 2 bulunur, ama 4 bulunmaz?

A10 B)15 C)20 D)50 E)70

(2002 - §S9)

Yiksekogretim icin A ve B Ulkelerine génde-
rilmek Gizere 5 6grenci secilmigtir. Her iki tlkeye
en az birer 6grenci gidecegdine gore, bu 5 6g-
renci kac farkli gruplama ile génderilebilir?

A10 B)20 C)25 D)30 E)40

(2003 - OSS)

sonug¢ yayinlari

21.

22,

23.

B C

Yukaridaki ABC ggeninin kenarlan Uzerinde 9
nokta verilmistir.

Koseleri bu 9 noktadan Gg¢l olan kag liggen
olusturulabilir?

A64 B)69 C)74 D)79 E)s4

(2004 ~ ©SS)

K={-2,-1,0,1,2, 3}

kiimesinin (¢ elemanl alt kiimelerinden ka¢ ta-
nesinin elamanlan carpimi bir negatif tamsayiya
esittir?
A6 B)7 c8

D)9 E) 10

(2008 - OSS Mat 1)

Ayni diizlemde alinan 4 farkli gember en fazla
kag¢ noktada kesisir?

A12 By14 C15 D)16 E)18
(2009 - 0SS Mat 1)
p
CEVAP ANAHTARI
' I
B 5A 9.C 13.C 17.¢ 21.D
2D 6.B 10.C 14.A 18.A 22.A
3.E 7. 11.D 15.E 19.C 23.A
4C 8C 12.D 16.D 20.D
.




Cikinuug Sorular

BiNOM ACILIMI

2

6
1. (x2+ 2)
X

aciliminda sabit terim agagidakilerden hangisidir?
A)120 B)140 C)160

D)180 E)200

(1972 - UsS)

2. x#0 birreel éayl ve n, 1 den buyiik bir dogal
sayl olduguna gore,

2n
(x+%> nin aciimindaki sabit sayinin degeri

agagidakilerden hangisidir?
A)C(2n,2) B)C(@n1) ©) —;—C(n,1)
1 n!
D) n(-1) B3

(1974 - USS)

3. x*+axd+bx2+ox+d=(x~k)}*

olduguna gére, k nin a cinsinden degeri nedir?

A)-4a B) —-j: o4z D % E) 4a
(1985 - 6YS)
4, (x+2yB=xB+..+ 1623y + ..

esitliginde a hangi sayiy! gbstermektedir?

A)248 B)200 C)148 D)112 E)96

(1988 - 6YS)

7

5. (%——x2> nin aciiminda x® i terimin katsayisi
kagtir?
A) 84 B) 48

C)28 D)-48 E)-84

1990 - OYS)

sonuc¢ yayinlari

1 6
X4}
< x2)
ifadesinin agiimindaki sabit terim kagtir?

A15 B)16 )18 D20 E)22

(1996 - 6YS)

(x2 - 2y2)" agiiminda x*y* 1l terimin katsayisi
kactir?

A)-48 B)-24 C)12 D)24 E)48

(1988 - OYS)

(3x + 2y)® (nagihmi x in azalan kuvvetlerine
gére diizenlendiginde bagtan 11. terimin katsa-
yist kagtir?

A) 210.313.G(23,10) B) 2'1.312.G(23, 11)
C) 211.312.C(23,12) D) 2'1.312.G(23, 12)
E) 213.311.C(23, 11)

(1998 - HYS)

(3x4 - 5x3 + 2x — 1) (53 + 7x2 - 8X + 6)

carpimi yapildiginda x° in katsayisi kag olur?

A35 B)3%2 C)24 D)-32 E)-59

(1983 - 6S8)

CEVAP ANAHTARI

1.C 3.B 5. E 7.D 9. E
2.A 4.D 6. A 8. A

e N




